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Minden kedves olvasónknak kellemes 
sávuoti ünnepet kíván az

UJ KELET

SZÁDAT ISZMAIUÁBAN:

«Izráel segít nekünk 
virágzóvá tenni a sivatagot»

Vnuar Szádat, Egyiptom el-1 a Camp Dávidban meghatározott (kérvényeznie. Az egyiptomiak 
nöke tegnap Iszmailiában beszé- í időben el kell hagyniok Sárm el- j tanulhatnak egyébként az ízt a 
det mondott a Szuezi-csatorna | Sejket. Aki ott akar dolgozni j eiiektől mondotta Szádat,
újbóli megnyitásának hatodik év ! izráeli létére, annak meg kell ezt 
fordulóján és közölte, hogy íz- j 
ráel technológiai segítséget nyújt j 
Egyiptomnak egy Kairótól dél­
nyugatra lévő sivatagi terület

Végül kijelentette:

felvirágoztatásához.
Az elnök elmondotta, hogy 

amikor nála járt a. közelmúlt­
ban Áriéi Sáron, Izrael földmű­
velésügyi minisztere, tőle kérte 
a technológiai segítséget s azon­
nal igeretet kapott annak telje­
sítésére. Ofirában Begin minisz- j 
terelnökkel meg is állapodtak 
ebben az ügyben.

— Az izraelieket dicséret ille­
ti. mert Ofirát nemzetközi tu­
ristaközponttá fejlesztették. Meg 
mondtam a telepeseknek, hogy

IDŐJÁRÁS

Kisebb felhősödést jelez a me­
teorológiai intézet, a hőmérsék­
let csökken, a levegő páratartal­
ma emelkedik.

„NEM LESZ 
AFGANISZTÁN 

A KÖZEL-KELETEN!”

A világsajtó ofirai beszá­
molóiból kiemelkedik egy idé­
zet, amely szerint Szádat ki­
jelentette:

— Vegyék tudomásul Moszk­
vában, hogy keresztülhúzzuk 
a számításaikat, nem fognak 
horgászni a Közel-Kelet za­
varosában. Ne is számítsa­
nak arra. hogy egy újabb Af­
ganisztánt kreálhatnak eb­
ben a térségben!

Szádát arra szólította fel 
Szíriát, hogy kössön békét 
Izráellel.

— Szívesen bábáskodnék a 
béke előkészítése, illetve meg 
születése körül — Szíria. Iz­
rael és az egész Közel-Kelet 
népei érdekében — mondotta 
az elnök.

— A Nílus völgyében szívesen 
az amerikaiak rendelkezésére bo­
csátunk katonai objektumokat, 
de szó sem lehet erről a Szináj- 
félszigeten.

MINDEN VALÓSZÍNŰSÉG SZERINT

CHABIB HOLNAP ÉRKEZIK
Philip Chabib, az Egyesült Államok rendkívüli megbízottja,’^^ főváros lesz azelsőállomás 

.. , ,, ,.. * ...... .. . . küldetése újabb szakaszában, de
ak, a raketavalsag ugyeben folytat közvetítő tevekenyseget, el- j a legvalószínübbj hogy Riadba 
indult Washingtonból a körzetbe és e sorok írásakor Párizsban I utazik
tárgyal. Valószínű, hogy az ünnep kimenetele után, holnap este és onnan holnap este jön majd

Izráelbe.
i A világsajtó legjelentősebb or- 

Közel-Kelet felé Rómában is meg g.;numai mérsékelt optimizmus­
szakítja utazását _ _ Sal kommentálják Chabib külde-

és felkeresi II. János Pál pá- tését, s azt írják, az amerikai
Pa*’ _ .diplomata „jó személyes kapcso-

akit a libanoni keresztény lakos- jatot épít ki Ászád elnökkel és 
ság sorsával kapcsolatban érdé- az jzraep vezetőkkel is”, 
keltté szeretne tenni. j \ Newsweek című amerikai

Azt még nem jelentették, me- ■ fiír-maga^ín kommentárja sze- 
-------------------------------------- - rint érdekes jelenség, hogy a li-

érkezik Izraelbe.
Elindulása előtt Chabib szá­

mos tárgyalást folytatott az 
amerikai külpolitika irányítóival, 
de találkozott Evron izráeli nagy 
követtel is.

A Párizsban előkészített ta­
nácskozásairól nem adtak ki je­
lentést. Lehet, hogy útban a!

A NEMZETKÖZI ÉLET HÍREI

Ismét szombatvédő tüntetés volt 
a jeruzsálemi Rámot negyedben
Tegnap ismét tüntettek a je- j A közeli Bár lián utcában meg- 

-üzsálemi Rámot-negyedben a j támadtak a tüntetők egy gépko- 
szélsöséges vallásos csoport tag-jcsit, s a volánja mögött ülő asz­

al. s kifejeztek tiltakozásukat I szonyt megsebesítették, 
a szombati közlekedés ellen. ! Tegnap, a késő esti órákban 

X rendőrség felszólította a jelentették, hogy a rendbontás 
;ntetőket, hogy hagyják el a folytatódik. Annak során az épít- 

"erepet, s tartózkodjanak a kő-, kezéseknél használatos blokk- 
iobálástól. A tüntetők és a ren- elemeket dobáltak az autókra a 

dörség közti összetűzések ez- i tüntetők.
úttal sebesültjei is voltak. Kétj__________________________
rendőr és egy asszony megse­
besült.

A sebesülteket a Hadassza- 
■crházba szállították.

GROMIKO, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere szeretne találkoz­
ni Reagan elnökkel és Haig kül­
ügyminiszterrel. Dobrinyin, a 
Szovjetunió amerikai nagykövete 
jegyzéket nyújtott át Washing­
tonban, a külügyi hivatalban, s 
annak tartalmából kiderül, hogy 
Gromiko szeptemberre kéri a ta­
lálkozást, amikor az UNO köz­
gyűlése alkalmából az Egyesült 
Államokba érkezik. A szovjet 
külpolitika kifejezett célkitűzése, 
hogy megegyezés szülessen az 
úgynevezett „európai atom-so­
rompó” ügyében az amerikaiak­
kal.

TELT HÁZ" 
k KINERET MENTÉN

TIZENHÁROM 
HALÁLOS ÍTÉLET 

LIBÉRIÁBAN

A libériái rögtönitélő bíróság 
halálra ítélt 13 katonatisztet, a- 
kik a vád szerint fegyveres ösz- 
szeesküvést szerveztek a rend-

HA1G, az Egyesült Államok 
külügyminisztere június 14-ikén 
érkezik Pekingbe, ahol néhány 
napon át a kínai vezetőkkel tár­
gyal. Látogatását alaposan elő­
készítették. Állítólag a gazda­
sági kapcsolatok megjavításáról 
tárgyal és különböző „bonyolult 
műszaki berendezések” eladását 
kezdeményezi Kínának. A homá­
lyos megfogalmazás nem zárja

te őket a társadalom. Nem be­
szélnek velük, nem vásárolnak 
náluk. A legkirívóbb példa erre, 
hogy az albánok a legjobb kenye­
ret sütik országszerte — Jugo­
szláviában a pékmesterség albán 
foglalkozás —, de az utóbbi idő­
ben maguk ehetik, amit sütöttek.

REAGAN ELNÖK közölte az 
angol királyi udvartartással, 
hogy nem vehet részt — legna­
gyobb sajnálatára — a trónörö­
kös és Diana hercegnő esküvő­
jén, mert aznap egy fontos nem­
zetközi gazdaságpolitikai érte­
kezleten elnököl. A felesége ta­
lán elutazik az eseményre. Meg­
figyelők szerint Reagan a taná­
csosaira hallgatott, akik szerint 
rossz benyomást keltene a kon­
tinensen. ha Amerika elnöke el­
ső hivatalos európai útjára egy 
esküvő adna okot.

banoni rakétaválság nyomán meg 
! erősödött mind Ászád. mind Be- 
I gin miniszterelnök pozíciója. — 
1 Aszódnak
í még soha nem volt ilyen te­

kintene az arab világban, 
ahol eddig nem vették őt komo- 
Ivan. Begin pedig néhány ügyes 
diplomáciai sakkhúzással

választási esélyeit is jelentős 
mértékben megerősítette 

— vélekedik a Newsweek hír­
szakszervezet elnöke részt vett j magyarázó ja. Kiderült ugyanis,

be és újabb kísérletet tesz a bé­
ke előkészítésére. Misszióját ed 
dig nem kísérte szerencse, ezután 
is kevés a kilátása a sikerre.

LEGE WALESA, a lengyel- 
országi „Szolidaritás" szabad

A STOCKHOLMI nemzetközi 
béke-intézet kutatói összegezték 
a világ fegyverkezési adatait és

szerének eladásáról lesz szó.

Tegnap százezernél többen tá- jszer, illetve annak vezetői ellen, 
soroztak a Kineret mentén. j A per két vádlottját bizonyí­

tékok hiányában felmentették.Az illetékes szervek jelentették, 
hogy „telt ház” volt és ma, il- 
etve holnap sem lesz kevesebb 
ürdőző a tó partján.

Hasonló jelentések érkeztek a 
tengerparti fürdőhelyekről is.

Libériában 14 hónappal ezelőtt 
egy katonai csoport ragadta ma­
gához a hatalmat — Don őr­
mester vezetésével.

ki, hogy védelmi fegyverek rend- megállapították, hogy jelenleg
percenként egymillió dollárt for­
dítanak a nagy- és középhatal­
mak védelmi erejük fokozására. 
Az intézet kimutatása szerint az 
izráeli hadiipar produkciója van 
a nemzetközi ranglista első he­
lyén. ha a tényleges termelési 
adatokat az egyes országok

A KÍNAI TÉVÉ megvásárolta 
a BBC televíziós központjának 
világszerte ismert angol nyelv- 
tanfolyam - sorozatát, amelynek 
közvetítésére az ősz folyamán
kerül sor. Megfigyelők szerint a nagyságával, illetve lakosságá- 
vételi ügyletről a párt politikai: nak népsűrűségével vetjük össze, 
bizottsága döntött — éles vita (Még egy bennünket közelről ér-
után. Néhány elkeseredett ellen­
zője is volt a javaslatnak, de ma

deklő adat: A nemzetközi fegy­
verkezés termékeinek 32 százaié-

Chomeini az Egyesült 
Államokat fenyegeti

Chomeini ajatolla, az iráni fa­
natikusok vezére tegnap megfe­
nyegette az Egyesült Államokat, 
s közölte, hogy „a nemzetközi 
arénában keresztezni fogják az 
amerikai érdekeket és mindent
megtesznek az L SA kudarca er- j MEGHALT PILINSZKY JÁNOS
de kében”.

fordulóját.
Chomeini fia jelent meg az ün­

nepségen és ő olvasta fel az ün­
neplő harcosok előtt édesapja 
levelét.

erősebb a liberális szárny a ki- j ka a Közel-Keleten készül, illet- 
nai pártvezetésben és jóváhagy- lve szállítások, vagy fegyverke- 
ták a tervet. Kína ugyanis „ki ireskedelem útján ide kerül, 
akar tekinteni a nagyvilágba” és 1 ^
ennek feltétele, hogy általánossá’
akarják tenni az angol nyelv is- KUBÁBAN, ahol dr. Fidel 
méretét. így szól a párthatáro-, Castro „paradicsoma” 20 évvel 
zat. ezelőtt vetette meg saját alap­

jait — kétségbeejtő a gazdasági 
helyzet. A kibontakozásra még 

A KOSZOVOI ÜGY továbbra csa-k remény sincs, de a párt ve- 
is feszültségben tartja Jugoszlá- zetősége, amely az ország élén 
viát noha a fegyveres felkelést! áll. nem foglalkozik a problema- 
leverték. A Koszovóban élő al- val. Jelenleg tagrevizió van, a 
bánok ismét szervezkednek, és Párt a saját sorainak tisztoga- 
egy részük Albániához akar csat- tásaval törődik csupán, 
lakozni, a kisebbség beérné va-

A fenyegetést abba a levélbe 
foglalta az idős főpap, amelyet 
az iráni polgárőrség — az ország 
félhivatalos hadserege — tagjai­
hoz intézett. Ez az alakulat teg­
nap ünnepelte megalakulása év-

Pilinszky János, a kiváló ma­
gyar költő 60 éves korában Bu­
dapesten meghalt. Alkotásai kö­
zül kiemelkedik egy zsidó sors 
keserveit ábrázoló verse. Pálya­
futása értékelésére visszatérünk.

és felszólalt a Nemzetközi Mun­
kaügyi Intézet genfi közgyűlé­
sén és rámutatott, hogy hazá­
jában „semmilyen külső erő nem 
képes visszaforgatni az idő ke­
rekét”. A szónokot viharosan ün­
nepelték. Ott volt a lengyel kom­
munista szakszervezeti küldött­
ség is. annak tagjai szintén meg­
tapsolták, de az orosz és a -népi 
demokratikus országok delegá­
tusai tüntetőén távoltartották 
magukat a tetszésnyilvánítástól. 
Itt jegyezzük meg egyébként, 
hogy Walesa a jövő hónapban 
Philadelphiába utazik, a város 
nolgármesterének meghívására. - 
A lengyel munkásvezér édesapja 
lengyel kivándorlóként évtizedek 
óta ott él — nyugdíjas gyári 
munkás.

A KATOLIKUS VILÁG ma 
ünnepli a pünkösd napját. II. Já­
nos Pál a múlt csütörtökön haza­
tért a kórházból, s vatikáni ott­
honából irányítja az egyházat. 
A ma délelőtti mise után meg­
jelenik palotája ablakában és kö­
szönti az ünneplő tömeget. Ezen 
kívül rádió- és tévé-beszédet is 
mond. Orvosai szerint a merény­
let súlyosságához képest az álla­
pota kielégítő. A pápa rövide­
sen a franciaországi Lourdesbe 
megy, de nem mint az egyház 
feje, hanem „gyógyulást kereső 
zarándokként” — mint ő ma­
ga mondotta tegnap egy ameri­
kai újságírónak. Lourdesnek év­
százados csodatevő hagyományát 
ilyen magas szinten még soha 
nem ismerte el az egyház.

lóságos autonómiával az orszá­
gon belül. Nyugati újságírók je­
lentése szerint az ország népe 
ellenszenvvel figyeli a koszovoi 
albánok mozgolódását és ennek 
következménye, hogy a gazda­
sági életben feketelistára helyez-

OLAF PALME volt svéd mi­
niszterelnök, aki az UNO főtitká­
rának megbízása alapján az irá- 
ki—iráni háborúban közvetít a 
felek közt, rövidesen — két hé- 
,ten belül — visszatér a körzet-

CLAUDE CHEYSSON, Fran­
ciaország külügyminisztere befe­
jezte washingtoni tárgyalásait 
Az elnökkel és Haig külügymi­
niszterrel tárgyalt és közölte ve­
lük, hogy az új Franciaország 
folytatja a szövetségi politikát 
Amerikával, bár nem minden vo- 
natkozásban értenek egyet Wa­
shingtonnal. A felfogásbeli kü­
lönbségek — mint mondotta —, 
elsősorban gazdaságpolitikai sí­
kon mutatkoznak.

hogy Ászád nem olyan forró­
fejű, mint sokan gondolták és 
kétszer is meggondolja minden 
lépését, sőt minden szavát is. Be­
gin pedig alig 10 órával azután,- 
hogy Philip Chabib elhagyta a 
körzetet, egy szerencsés katonai 
akcióval megsemmisítette a lí­
biai rakétabázist Libanonban, — 
vagyis bátran cselekedett.

A szíriai külügyminiszter teg­
nap kijelentette, országa eluta­
sít minden arra irányuló kísér­
letet, hogy nemzetközi arab egy­
ség váltsa fel a szíriai alakula­
tokat. A külügyminiszter azt 
mondta, hogy

a rakétaválság ügyében han­
goztatott amerikai álláspont 
„nevetséges”.
Ammanban tegnap eltemették 

a PFSz brüsszeli irodájának volt 
vezetőjét, aki néhány nappal ez­
előtt merénylet áldozata lett. Kí­
sérlet történt arra, hogy egy 
somroni faluban — a szülőfalu­
jában — temessék eL de Izráel 
négy holttest, az emlékezetes Li- 
táni-akcióban elesett négy hősi 
halottunk földi maradványait 
kérte —, de

a PFSz nem járult hozzá a ké­
rés teljesítéséhez.

Izraelben bebörtönzött terroris­
ták kiszabadítását követelik a 
holttestek ellenében. Az egyik 
hősi halált halt izráeli katona fi­
vére tegnap újságírók előtt azt 
mondotta, hogy három éve foly­
nak a tárgyalások a négy holt­
test hazaszállítása ügyében — 
dr. Kreisky, az osztrák kancel­
lár közvetítésével —, de egye­
lőre eredmény nélkül.

A TEL-AVTVI
HÁDÁSH
könyvtár

KELLEMES ÜNNEPET 
KÍVÁN

MINDEN OLVASÓJÁNAK, 
VEVŐJÉNEK.

*
Ma délelőtt 1 óráig "állunk 
olvasóink rendelkezésére. 

Pontos címünk: 
Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 4, 

telefon: 659684
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ÜJ KELET

VICTOR HUGÓ

AZ ALVÓ BOÁZ
Boáz pihenni tért, fáradtan elterült, 
egész álló napon a szérűn dolgozott ma, 
aztán szokott helyén ledült a jó vacakra, 
s búzás vékák között álomba szenderült.

Ez aggnak földje volt, búza- és árpaföldek; 
a lelke egyenes, noha a pénze sok; 
malmának a rise nem hordott iszapot, 
s kohója lángjai pokollá nem kerültek.
Ezüst szakálla volt: áprilisi patak.
Sose volt zsugori; ha látta a határba, 
hogy tallózva bolyong az Ínséges, az árva,
,.Hullassátok neki — szólt — a kalászokat/“
Hű rokon volt Boáz. s gazdának is derék.
Jó szívvel juttatott, de nem. pazalta pénzét; 
az asszonyok Boázt ifjúnál többre nézték; 
az agg a nagy, noha a fiatal a szép.

Az aggastyán, aki az ős forrásra tér meg, 
múló napok közül örök napokba lép: 
vad láng izzítja föl az ifjak szép szemét, 
de tiszta fény dereng szelíd szemén a vénnek.

így aludt népe közt Boáz. sütött a hold, 
és romszerüen állt a boglyák sora szerte, 
s itt-ott az aratók tört csapata hevert le; 
és mindez régesrég, sok ezredéve volt.
Izrael fö joga akkor bírákra szállott, 
s a lomha föld. ahol a sátoros nomád 
fürkészte nyugtalan a szörnyek lábnyomát, 
a vízözön miatt még lágy iszapban állott.

Ledőlve igy aludt Boáz « lomb alá. 
mint egykoron Judit és hajdanába Jákob, 
a szeme csuk> a volt. mégis a mennybe látott, 
s megnyílt neki az ég, s egy álom szállt reá.

Látott pedig Boáz egy óriási tölgyet,
mely ágyékán fakadt s a kéklö mennybe ment.
Egy nép szállt rajta föl nagy láncban, egyre följebb, 
lent egy király dalolt, s egy isten hunyt ki fent.
És suttogott Boáz álom! hangja, halkan:
.Lehetne, hogy e törzs belőlem kelne* — Vem, 
hisz nyolcvan éves is elmúltam. Istenem, 
s nines asszonyom se már. és nines fiúi sár jam.

Reg volt. hogy akivel aludtam, az a nő 
az ágyadért. Uram. az ágyam odahagyta, 
s még ma is úgy vagyunk, egymásba forrva-fagyva. 
én félig holt vagyok, és élő félig ő-
Pj sári születne még. új sári az én ölemből?
Mikép lehetne ez? Lehetnék még atya?
Győztes az ifjúnak minden szén hajnala, 
s úgy kelnek napjai az éji győzelemből.

De didereg az agg, mint nyírfa levele.
Magamban élek én, hull rám az este, — sírva 
lankad le özvegyi lelkem a méla sírba, 
mint szomjazó ökör hajlik a viz fele.”
Így suttogott Boáz a révült éjszakába, 
álomba hullt szemét ar Urra vetve fel: 
s mint cédrus a tövén a, rózsát. $ se látta, 
hogy lábánál, odább, egy ifjú nő hever.

Mert míg ő szunnyadóit, egy moabita asszony 
dőlt lábához, a meztelen mellű Ruth, 
remélve-várva. hogy vak álmot és borút 
a fénylő ébredés sugara elriasszon.
Boáz nem tudta, hogy egy asszony is van ott, 
s nem tudta Ruth, az Ur mit akar tőle-véle, 
az aszfodéloszok friss szaga szállt feléje, 
és Galgala fölött az éj sohajtozott.
Felséges, ünnepi nászize volt az árnynak, 
bizonnyal angyalok libegtek szanaszét 
az éjben, s itt-amott valami enyhe-kék 
esiTlámlotl-suhogott, talán a lenge szárnyak.

Aludt és súlyosan lélegzett ott a vén, 
neszével elvegyült a lágy mohán futó hab.
Az édes erjedés ideje volt e hónap, 
a liliom nyitott a dombok tetején.
Merengett Ruth, s Boáz aludt; ez volt az óra, 
midőn setét fű közt. szól tétova kolomp, 
a mennyég végtelen, szelíd jóságot ont,
8 megindul csöndesen az oroszlán a tóra.

Ur és Jerimadet városa még aludt, 
a esittagsürüs ég zománcos tüze mély volt, 
az árnyvirágokon a finom, könnyű félhold 
szikrázott nyugaton és föltekinte Ruth

a fátylai alól, szelíden eltűnődve: 
mely örök arató, mely fényes égi úr 
járhatott arra fönn s vetette hanyagul 
sarlója aranyát a csillagos mezőbe?

Romi Mordechájí

A HATNAPOS HÁBORÚ
A hatnapos háború forduló­

pont volt Izráel állama és a zsi­
dó nép életében. A szrináji had­
járatot fiz békés, viszonylag nyu 
godt esztendő követte, amely le­
hetővé tette gazdasági megszilár­
dulásunkat és honvédelmünk meg 
erősítését. Annak ellenére, hogy 
hadseregünk kitűnő állapotban 
volt, Izráeltől semmi sem esett 
távolabb, mint háborút kezdeni 
valamelyik szomszéd országgal 
A zsidó állam főfeladata nem a 
területi terjeszkedés volt. hanem 
a szórványok összegyűjtése és a 
zsidó folytonosság biztosítása 
Nemzedékünk e két nagy felada­
ta, csak békés viszonyok között 
valósulhat meg. A háború, a zsidó 
nép egyes számú ellensége.

Egyiptom akkori diktátora, 
Nasszer ezredes azonban úgy lát­
ta, hogy ideje leszámolni a zsidó 
állammal és elzárta a Tirán-szo- 
rost, hogy kiprovokálja Izráel 
reakcióját.

Izráel ekkor szinte páratlan 
diplomáciai offenzívat kezdett. 
Legjobb képviselői felkeresték 
Európa és Amerika államfőit, 
kérve közbelépésüket a háború 
kirobbanásának elkerülése érde­
kében. Mindenki mosolygott, saj­
nálkozott, semmire se kötelező 
üres ígéretet tett, de a helyzet 
változatlan maradt. Az elszige 
telt Izráelnek egyetlen hűséges 
szövetségese maradt: a zsidó nép

pülőgép és katonák végtelen se­
rege. A világ lélegzetvisszafojt­
va figyelte, mi történik a Közel- 
Keleten. Újságírók, rádió- és tele 
Vízió riporterek hatalmas légiója 
tartózkodott Izráelben: Végnap­
jairól készültek hiteles, helyszíni 
riportokat küldeni lapjaiknak. Há 
lás téma volt az Auschwitzot át­
élt, országalapitó nép pusztulá­
sa. Megható lesz, az olvasók köny 
nyeiket törlik majd és ... sajnál­
koznak.

Nem igy történt. Izráel őrzője 
másként akarta. Az ő segítségé­
vel, a nép eltökélt szándéka ér­
vényesült: nem lesz második 
Auschwitz.

És nem lett. Csodafegyverünk, 
az „Éjn brérá” győzött A „vi­
lág” — talán — kiábrándult, 
hogy nincs oka sajnálkozni fe­
lettünk. Mert életben marad­
tunk.

Izráel kék-fehér lobogói lenge-] 
deztek a negevi szélben. Kilomé­
terek százait egyiptomi tank-ron 
csők, elégett jeepek, elszórt fegy­
verek és bakkanesok ,.díszítik”.

Az egyiptomiak még mindig 
nem ocsúdtak fel a meglepetés­
ből. Ami történt, valószínűtlen, 
érthetetlen volt.

HUSSZEIN TÉVEDÉSE
A hásemita király, aki mindig 

^ ügyesen lavírozott és ezért sosem

a világ minden táján. Ez az álla­
pot fokozta Nasszer önbizalmát 
és úgy pózolt, mintha máris le­
gyűrte volna Izráelt.
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érte kellemetlen meglepetés, 
most vérszemet kapott. Úgy Ítél­
te meg a helyzetet, hogy Izráel 
felszámolása elkerülhetetlen, je­
len akart lenni a nagy osztozko­
dásnál. Lévi Esko-1 miniszterei 
nők, külön küldönc utján kérte 
Husszeint, ne avatkozzék a hábo- 

Hajnalban négy óra harminc nlba és nem történik bántódá- 
perckor szálltak fel Izráel „Mi- ] ga_ A figyelmeztetés hiábavaló- 
ragé” gépei és két óra ötyen j nak bizonyult. Ezért, nem pedig 
perccel később az egyiptomi légi- j Ju(iea és gomron felszabadítása 
haderő, négyszáz orosz , .Tupo- j miatt vettük fel a harcot Jordá- 
lev” és más tipusu repülőgépei, jnjava] jg< a jordániai hadsereg 
tiz légibázis nem létezett, A tá- ; megtörése három napig tartott, 
madás a tiz repülőtér ellen, egy , jgy került birtokunkba 1967 
időben és több irányból történt, j junjug 7_én egész Jeruzsálem.
Az egyiptomiak álmosan dör- ' m 3 déli front győzelmének

Tizenkilenc évig zsidó ember 
nem tehette lábát a megszentelt 
helyre.

Husszein elszámolta magát és 
ezzel megváltoztatta történel­
münk meneté*.

AZ6TÁ
tizennégy év telt el. Átéltünk 
még egy szörnyűséges háborút és 
ki tudja, közelebb kerültünk-e 
az annyira áhított békéhez ? Mert 
ha volt értelme ennek a fényes 
győzelemnek, az egyszerű fizikai 
megmaradáson kívül, ezt az értei 
met a béke megszerzése adta 
volna meg. Amikor háborúsko­
dásra kényszeritettek bennünket, 
minden számottevő izraeli vezető 
ember fontosnak tartotta hang­
súlyozni. hogy Izráelnek nem a 
területi terjeszkedés a célja. A 
területek javarészének — Jeru­
zsálem kivételével — arra kellett 
volna szolgálniok, hogy eseréb 
értük megbékéljünk körzetünk 
országaival, népeivel.

Sokan azt tartják, hogy még 
béke ellenében sem szabad visz- 
szaadnunk a történelmi jogok 
alapján tulajdonunkat képező 
területeket, mert — szerintük 
a határok kiszélesítése képezi 
cionizmus lényegét.

Azt. hiszem, tévednek azok, 
kik nem veszik figyelembe 
adott lehetőségeket és egy szép 
de jelenleg megvalósíthatatlan 
álom kedvéért késleltetik a meg­
békélés. a körzethez való beillesz 
kedés folyamatát.

álmosan dör­
zsölték a szeműket, idejük sem 
maradt felemelkedni, hogy felve­
gyék a harcot repülőinkkel, ami­
kor megtudták, hogy nincs légi­
haderejük.

Még hátra volt öt nehéz, har­
cokkal teli nap, de a háború sor-

hősei a légihaderő és páncélo­
sok voltak. Jeruzsálem elfoglalá­
sának érdeme az ejtőernyősöké. 
Sok fiatalember életébe került 
Jeruzsálem elfoglalása. Mert uta 
sitás volt: megkímélni a muzul­
mán mecseteket és a keresztény

sa eldőlt. Amit általában „A bat j templomokat, hogy ne essen ben 
napos háborúdnak neveznek, az;«ük kár. Ezért nem lőttek a fő- 
- lényegében — kevesebb, mint: várost ágyukkal. Bírálták is ez- 
három óra alatt zajlott le és an- j ért az utasítások adóit, 
nak elsőszámú tényezője, az iz- A fáradt harcosok - amikor

I megláttak a Kötél Hamasravit, 
• Önfeledt rohanásba kezdtek. Min 

A „világ" meggyőződéssel hit-; elsőként akart eljutni hoz- 
te, hogy Izrael végnapjait éli. I z|_ Amikor odaértek, zokogva bo

ráeli légihaderő volt.

A felszabadító háború idején 
két különleges csoda történt: 
egymillió arab elmenekült és 
másfélmillió zsidó alijjázott. Most 
azonban ezek a csodák nem is­
métlődtek meg. Ez olyan ténye­
ző, amelyet nem lehet, nem sza­
bad figyelmen kívül hagynunk.

A politikai józanság és fiatal­
jaink életének a megkimélése 
azt. diktálják: használjuk ki böl­
csen a sok áldozat árán kezünk­
be került területeket, változtas­
suk azokat békeharcunk eszkö­
zévé. Ne szálasszuk el ezt a tör­
ténelmi alkalmat, amely értel­
met adhat áldozatainknak,
'VWWWWVWVVVVWWVYWWWVWWV
j postát n/wrrőTNK
i FinVEtMfBt?!
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értéktöbbletadóval

f Kérjük előfizetőinket, hogy az | 
• esedékes ősszeget az új áron j 
l fizessék be a hónap elején, j 
1 A kiadóhivatal I
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KARDOS LÁSZLÓ fordítása
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Miként is képzelhető el, hogy fel j rultak az ódon kövekre. Két év- 
veheti sikeresen a harcot az ál- ezred alatt felgyűlt, fájdalom és 
lig felfegyverzett arab országok! könny szabadult fel. A hadsereg 
kai ? Minden idők legnagyobb főrabbija, Tóra-tekerccsel a kezé- 
tank-hada, nagyobb, mint a hitle ben, megfujta a sófárt, mintha 
rista Németországé, hatszáz re-, a messiási idők eljöttét jelezné...

..._____ ______ —------- »niwflnnnnfifVMwnniiaBflgiiaafiflflBanaiiaaflfliinfliiBii»

üPRfiHIMTÉSEK |
• HAMAVR1K nagytakarítás, polte» és
féregirtas lakásokban, engedély 1250. fe­
lelősséggel .113399. 310030.
• SÜRGŐSEN! keresünk 1—2 és fél bér­
lakásokat Halfa körzetében. 04—662113.
• RÁMÁT HANASZIBAN 4, étkezősarok, 
dolgozósarok, teraszok és pluszok, II. 
em., oszlopokon. Lakberendező tervére- j 
se. 03—845138. 03 -296613, ünnep kivé- 
telével.
• 30,000__plusz százalék, plusz jármű
kezdeményezőképeseknek, ^kiket kike-
peznek eladási igazgatóknak. 03—62278..
A N 4VA” fodrászat keres kitűnő fod­
rásznőket és fönözonőket jő feltételek­
kel. Tel. 254904.
• SZAKÁCSOT keres gríllhez hallal ro­
mán étterem. Részbenifoglalkoztette Is 
lehetséges. Tel. 04—643409. 04—231269.
A RAM4T-GANBAN 2 és fél, étkező­
sarok. II. em., rendezett 52,000 dollár.
Tel. 105498, szombat kivételével. :
• KIADÓ lakások Halfán: Hadáron,
Névé Sáánánban és a Kirmelon, 1—4 
szobások, esetleg telefonnal és bútorral.
..Táoz”. 04—662113
• KIADÓ lakások a Kirjakban, l__4
szobásak, lehetőség telefonnal és bútor­
ral. 04—662173
• KIADÓ 2 és fél szoba relelunnal a 

I Levontin u. „Táoz”, 04—662173, Iláná,

NŐI- ÉS FÉRFI-
BŐRKABÁTOK

SAJÁT KÉSZÍTMÉNYEK.
DÁVID BLÜTNER, „Bigdéj Chén”

TEL-A VÍV, ALLENBY 99 (emelet), a nagytemplommal 
szemben. Telefon 291693. • Nagy modell- és színválaszték. 
Javítások és alakítások.
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NYÁR 1981
A Távolkeletről RUHÁK; SZOKNYÁK; BLÚZOK; 
KOSARAK és TÁSKÁK érkeztek, csodás modellek, 

különleges árakon.

Valamint SZOBROK, festmények, bútor és műtárgyak

PAGODA Rech frischman 43, t. a., tét 231668

SAVUOT 5741
SÄVU0T

ÜNNEPÉN
Mennyi várakozás előzi meg ezt, 

az ünnepet, Istenem, mennyi iz- 
galmas várakozás. Már pészách 
második napján kezdjük számolni 
a napokat, az első kalász lenge te­
áétól a negyvenkilenc napot. Ezé 
műnk előtt teljesül ki az izraeli 
nyár a maga pazar pompájában, 
virágfák és illatfelhők borítják he 
eget és földelő amíg a kenyér ?<=/. 
jes beérésére a, hálaadás uj áldo­
zatát, teljesszivü áldozathozatalát 
kívánja és kapja meg a földet 
művelő Izráel népétől 

De ez, a nap volt a zsengék 
ajándékozási, napja is. Még eigen 
dőlni is szép. mint vonultak őse­
ink a Szentély fennállása ideién 
Jeruzsálem, felé. hogy minden 
gyümölcsüknek legelsőjét és leg­
szebbjét ajándékul bemutassák 
annak, akinek áldása, esője, nap­
ja f áljaikra fakasztotta az ízletes 
gyönyörű gyümölcsök egész so­
rát. Egy ország ujjongott eze­
ken a napokon, felvirágzott sze­
kerek és állatok vitték a hálás 
szív ajándékát, zenével, dallal 
töltve meg a Jeruzsálembe ve-e 
tő utakat. A szent várost dicsérő 
zsoltárok hallatszottak minde­
nütt, ahogy Jerzsálem hegyeihez 
közeledtek, már előre boldogan at 
tói a pilonodtól, amikor a Szen­
télybe érve letehetik ajándékukat 
s, hogy ők is adhatnak valamit 
annak, akitől mindig csak kértek, 
imádkoztak és bőséggel kaptak. 
Hálából a földért, a hazáért, a hé 
kéért, hálából e pultért, a, je­
lenért és rimánkodva a, jövőért.

Az egyiptomi nyomorúságtól 
kezdve elmondták ott Isten wan­
den segítségét és igy imádkor, 
tok: Kihozott bennünket az örök­
kévaló Egyiptomiból, erős kézzel, 
kinyújtott karral, félelmetes cső 
dák közepette. Elhozott bennün­
ket erre a helyre, nekünk adta 
ezt az Országot, ezt a tejjel és 
mézzel folyó földet. És most, íme, 
elhoztam annak az első terméséi 
ezidén is annak a földnek, ame­
lyet Te, adtál nekem,, örökkévaló.

Ds emlékeztet bennünket ez a 
nap népünk történetének legna­
gyobb óráira, a Tiz Parancsold 
megadására is. Ekkor történt, 
azon a hajnalon, hogy megha­
sadt az ég és Izgalmas, Ideget fa 
szító várakozás után a Színéi he 
gyéről megszólalt az- Isteni szó­
zat Már előbb érezték, hogy vön 
den, ami eddig történt, mind- 
mind előkészület volt csupán erre 
a pillanatra, amely itt most meg­
valósult, Már Egyiptomban arra 
készültek és tudták, hogy nem « 
rabnmnkábol váló Szabadulás « 
eé!., hanem Isten szolgálata, e vál­
lalt hivatás. Érezték, szinte tud­
ták, mégis, amikor megvalósul: a 
megdöbbent boldogság szivükbe 
szoritotta a szét ott a Szitidjban

'Á beteljesült várakozásoknak 
ünnepe ez 'a mp, ez vök és ez is 
maradt a mi számunkrab Egész éj 
szaka virrasztunk ezen @ «apón'; 
a Törvény tanulásával vár juk ki 
a hajnali, hogy mint egykor, 
most is a nap első sugaraivá! fo­
gadhassuk a Tiz Parancsolatot, 
Isten felénk szálló szeretedének 
szavát. És hiszünk abban, ami­
ben gyermekkorunkban hittünk, 
hogy ezen az éjszakán, ha egy 
pillanatra meghasad az ég, min­
den kívánság teljesül, amit ab­
ban a pillanatban kívánunk. És 
már készen is van a mi kívánsá­
gunk, amit egykor őseink a Szent 
Templomban imádkoztak: „Te­
kints le ránk szent hajlékodból, 
az égből örökkévaló és áldd meg 
a te népedet, Izraelt és ezt a tejjel 
mézzel folyó földet, amelyet ne­
künk adtál, ahogy azt egyszer 
megígértedT

Chág száméách
Dr. Berg József
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VJ KELET
1.) A KISPOLGÁR Rappaport Ottó :

jean cau, a paris-match
MUNKATÁRSA interjút készí­
tett az Ötödik Köztársaság mi­
nap megbukott, vesztes elnöké­
ve:, Valery Giscard d'Estaing« 
net, aki egy héttel bukása után 
_ mint mondja — nagyon szó 
tnoru. mérhetetlenül szomorú 
Nem
hagynia az Elysée-palota fényes

NAPLÓ
mert még egy utolsó próbálko- ló feltünteti mindkét keresztes
zást tett: „Semmit, semmit? 
„Semmit” — zárta le a volt hu-

csak" azért, mert ott" kell ; szonhanyadik Lajos a beszélge­
tést.

, .■ , I Ebben az egy szóban összefog-termeit, hanem azért is, mert az . 0-7 , ...
ez;sz helyzet végtelenül ostobá-■lalta a leny®f»et- z° a, anno 
nak tűnik. Nem értették meg az i^ghaHotta falujából a veres«

, ... ,, :hírét és pontos időben, mmteUcenzeleseit, nem fogtak fel a y ..., . ... ;máskor, leült vacsorazni es megszándékait. Mindenáron váltó- ’ , , .., . ,
7 lsra áhítoztak, ez az áhitozás pontosabban lefeküdt aludni, - 
pedig vak volt... A Nagy Ember. inem maradt semmi. Pcmtosab-
ak: szemmel láthatóan vissza 'ban valami me^s- Elod3*; pcld^' 
akarta állítani a királyi hagyó- !kéPe- Napoleon azt mondta mil-
mányokat. most itt áll egyedül jköpök en. z

hadjáratot, töboször Kovnot, Vil- 
nat es Varsót, a wormsi, a ki- 
senevi és det-arábiai pogromo­
kat. Csak a magyar zsidóság 
pusztulásáról nem esik szó. Mint­
ha soha nem is létezett volna 
magyar zsidóság, mintha ezt a 
törzset elkerülte volna a vész.

Mit válaszolhatok erre? Abá 
Kovnernek, mint lengyel zsidó 
nak, természetesen joga lett vol­
na csak a saját törzséről, csak 
a lengyel zsidóságról költeményt 
írni. rebben az esetben senki nem

- . ’ au egyeomj hagyományt ő is híven! kérhetett volna tőle számon sem
van melegben, egyetlen szál j ”»8^ Franciaorazág mit. Csakhogy müvének címé

az isten­
áldotta nép akár meg is dögöl­
het, őt, Giscard d'Estaing-t

cotban egy kiállítást az 57 ezer 
főnyi in mai zsidókról. Senki sem 
mondta, hogy nem érdemes erre 
pénzt kiadni. Megcsináltak és 
százezrek nézik meg nagy érdek­
lődéssel, Már annyit írtunk, be­
széltünk, gyűltünk, tanácskoz­
tunk Bét Hátíucot ügyben, és 
még mindig sehol semmi. Egye­
dül a maroknyi bécsi magyar zsi­
dók adtak ragyogó (de megszé­
gyenítő) példát. Öt perc lefor­
gása alatt — tessék ezt szó sze­
rint venni — csupán néhány em­
ber tízezer dollárt adott össze a 
magyar-zsidó kiállításra. És töb-
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meleg szívvel, tapintatos bölcses­
séggel végzik közvetítő szerepü­
ket, emberfeletti, de kilátástalan 
erőfeszítéseket téve azért, hogy, 
megőrizzék a fényes múlt nagy 
hagyományait. Azt, ami Bécsben 
a legértékesebb, irodalom, művé­
szet, tudomány, jórészt zsidók 
alkották. Mégis a zsidóság itt már 
csak egy zárt sziget és ha az 
üzleti életben, vagy a kávéhá­
zakban el is vegyülnek az osztrá­
kokkal, utóbbiak szeméből kiol­
vasható a nem is annyira rej­
tett kérdés: mit kerestek ti itt?

a nyár
gardatiszt nélkül, se piros sző- j követi, megőrzi. 
nyeg, se diszlépés. se dobper-! a^al" ^ *s ^°^du ^ ’ 
gés. se himnuszok, valószínű, 
leg most mái' az emberevő Bo- 
kasszák ékszereire se igen szá­
míthat. Az egész „gloire”-bóI csak . , ...
a. melankólia maradt meg. C’est j v®t- Pontosan eb vacsorázni es 
a vie: Az ember ott ül kis csa- méS Pontosabban agyba fekszik, 

ladjaval az elnöki palotában és \ 
már-már Napóleonnak képzeli

mit. Csakhogy művének címét 
egyes szambán kellett volna meg­
fogalmaznia : a tűz könyve. 
Ö azonban a jelek szerint, a zsi-

zik az utcát, mintha csak arra 
várnának, hogy kedvenc színé­
szeik újra megjelenjenek a szí­
nen ...

A Dóm előtt régi fiákerek, kon­
flisok, határok várnak a séta- 
kocsizókra. A Práter olyan, mint 
ha a londoni szín lenne Az ember 
tragédiájában. A habos kávéhoz 
friss, ropogós zsemlét adnak. A 
Grinzingben folyik a bor, az em­
berek lassan járnak az utcákon, 
ráérősen, kényelmesen, az egész 
egy nagy bálra hasonlít, amely 
lomhán, álmosan mozog a Kék
Duna keringő ütemeire. A járda-L helyzetet, minden okoskodó 
utcává átalakított Kaerntnei-j magyarazatnäl. Hiába is törlik le

Találkoztam e kérdés látha­
tóbb, tapinthatóbb megfogalma­
zásával: elegáns belvárosi házak 
liftjében, lépcsőházakban, szépen 
kifaragott horogkeresztek vilá­
gosabban, érthetőbben fejezik ki

bet is adtak volna, de én nem 
engedtem, mert ez azt jelentené, j Strasse olyan, mint egyetlen | a Görögkereszteket, azok mindig 
hogy kiegyezünk, tudomásul vesz- hosszú, fényes kirakatokkal sze- mPP. ,',-ira mesnelennek. A

semmi sem érdekli tovább, nem i dó nép egészének egyetemes 
nyitja ki a rádiót nem nézi a té- ’ mártiriumát akarta felmutatni

' ' 52 különálló tablóban, amelyek­
ben nem csak kronologikus sor­
rendben szerepelnek a különböző 
korok, századok, hanem szembe-

; Neki rendszeresen táplálkoznia, 
aludnia, pihennie kell...

Ez van. Az utolsó Napóleon 
egy kékruhás, kékinges filiszter, 
párizsi kispolgár.

2.) A NYITOTT KÖNYV
A minap különleges kiállítást

_ ...... nyitottak meg a Bét Hátfucot
az emberek vaksága idézte elő. csarnokaiban. Bemutatják az 52,

magát, vagy valamelyik Lajos­
nak és egyik napról a másikra 
minden elillan, mintha sose lett 
volna igaz. Kellemetlen dolog. 
Ez teszi némileg érthetővé a 
melankóliát. amelyet — mint 
mondotta — végeredményben

Persze, a nem éppen szerény 
előzmények után, legalább is a

selyemnyomásu „tüzkönyveket ’ 
amelyeknek költői szövegét Ábá

tivei talán elvárták volna, hogy ! Kovner partizánköltő, a vilnai 
emelt fővel hagyja el az Elvsée-t. gettó egyik lázadója írta, művé-
P.Dekát a csalódások korát" éljük Űzi illusztrációit pedig az ókani- zsmo Törzset muuenuoi 
és — úgy látszik — a volt elnök i zsai születésű Dán Reisinger al- Ja • e la • la *im *CI°™

tűnő az a törekvés is, hogy a 
szétszóratás minden ágaza­
tát, összes töredékét egybefogja. 
Ha fordítva történik és egy ma­
gyar zsidó irta volna a verseket 
és Ábá Kovner rajzolja hozzá a 
képeket és a lengyel zsidóság ma­
rad ki belőlük, ő aligha törődött 
volna bele. De. úgy látszik, már

szűk, sőt igazoljuk a nagy több­
ség közömbösségét, a magyar- 
zsidó szervezetek tehetetlenségét.

újra meg újra megjelennek. A
bécsi zsidók ezt nagyon jól lát­
ják, érzik tudják. Mégis, miért

gélyezett kávéház, melyben — kü­
lönös — nemcsak finom török­
kávét, habcsókot és süteményt igeiek ott? Mindenkinek megvan a 

Mint magánember, mint csa-; lehet kapni, hanem drágagyön-; maga egyéni magyarázata, mely 
ládapa felhívtam a Bét Hátíu- gyökét, ékszereket, selymeket és j mGld ugyanabból a forrásból 
eot igazgatóját, Sájke Weinberg mindent, amit a szem megkíván. | táplálkozik, ha nem is abból a 
urat és csupán a saját nevemben | Az Operából szmoningos urak és elvből, hogy ott a hazam,
közöltem vele: szívem mélyéből hosszú estélyiruhás hölgyek jön-' 
tiltakozom, hogy a diaszpóra há- I nek és sétálnak végig az aszta- 
zának cégtáblája alatt Ábá Kov- lók között. Az egyik, átalakítás 
ner olyan művet állítson ki, a- alatt levő üres kirakatba, mint 
mely ellentétben áll a sajátmaga j valami rögtönzött színpadon, h>e_ i ahol az üzletem, a pénzem, a la­
adta címmel, a háznak a rendel-;áll két hosszúhajú, hanyag ele-,kasom Hol lelkiismeretét nyug- 
tetésével. S minden alkalmat fel ganciájú fiatalember és Bach,^atvaj Goi magyarázkodva, ön­
fogok használni arra, hogy mint : kettős hegedűversenyét játsszák.

1 egyén minden úton-módon títta- j A közönség félkörben állja körül

ahol jói érzem magam, mert meg 
csak nem is érzik igazán jól ma­
gukat, de legfeljebb abból a vál­
tozott elvből, hogy ott a hazám,

kozzam a magyar zsidóság sem- j a koncertet és lelkesen megtap- 
mibevétele ellen. -Jól tudom per-1so!ja.
sze, hogy mindez nem elég az j Mintha itt megállt volna az 
üdvösséghez, itt most az egész; idő. De talán mégsem. Egy jó­
törzs cselekvő összefogására van zannak igazán nem mondható,

, . ‘: is‘‘terjednek äddhThögv“ Törzsül szükség, hogy némileg, is reha- j valódi bécsi huligán, mit sem tö-
V! akart vagy nem tudott ki- kotta. Egy ‘eggyel es egy j J ^ ,>SZet-vá- Mitáljuk magunkat nem csak rődve a bachi áhítattal, aszta-

eie! lenn,. A király meztelen. | g>ar zs.do - egvutt. (Egyetlen ^ ^ ^ mások, de saját gyermekeink | rol asztalra ugorva vegigtancol-

megszoktuk, tudomásul vettük, 
sőt valahogy talán természetes­
nek is tartjuk, hogy a magyar- 
zsidó törzset mindenből kihagy-

nem :

ja a piszok tekintetében a Di- 
zengoffal vetélkedő utcakávéhá-

is megőrizte szépségét, mint az

igazolóan, sokan mondják, csak 
a nyugdíjkor elérésére várnak^ 
aztán Izraelbe költöznek. Már 
lakást is vettek és addig ... újjá­
építették a gyönyörű, pazar zsi­
dó kultúrcentrumot, ahol kóser 
vendéglő, óvoda és elemi iskola 
működik. Büszkén mutogatták és 
mi vegyes érzésekkel, de meg­
hatottál! hallgattuk a tanítás
előtti reggeli imát, kifogástalan 
héber kiejtéssel énekelt izráeli 
dalokat. Ugyanebben az épület­
ben fényes pompájában ragyog 
a szépséges Főtemplom, és a

ni ,,.n „„„ eflomá- lasztasoíta, azt. azonban mégis- Ha voltak is hívei, akik hit csalad 400 ezer dolláros adoma- . , ...... u Uiőtt is„ kiállítás megköveteljük mindenkitől, hogy;elou 1Sl ek benne, hogy bukottén is. a ! nNa tette lehetoxe a kiállítás 6 , ;
hatalmat elveszítve bár de tör-! megvalósítását.) ! ega ® ° >a 0 a ^'l ° ”ep 5 „ , nftfcfi A TEGNAPTÓL zat- Ha Ferenc Jóska látná, ki-- nem. megőrzi a grand hagvo-1 A közös aikotás címe nem égé- egészének szenvedéseiről k,„ha-; 3.) BULMJ A ^UWATIÜL ^ ^
rranvait. emlékeit azoknak is i*zen eredeti, Bialiktól származik. lalaro1 xan seo> ne telejtse • i, FELSZÍNESEN, LÁTSZATRA 
-os- ._ ugvancsak melankóliku Azzal a különbséggel, hogy Bia-|a 6(H) ezer magyar zsidó mártírt ; BÉCg ALIG VÁLTOZOTT. Kai­

kéi! ' tudomásul venniük szerényebb volt. ö, tudniillik,| W olyan letesd,nenybem amely; gö köntöse ,a házak homlokzata,
rv az ő királyuk is meztelen í egyesszámban írta meg prózai ,l/ s ' ' e s orzse azana eléggé kopott, elhanyagolt, még- . . meztelen. | »• „ hirdeti magat. Mert nem tűrhet-Az újságírónak arra a kérdé- i epopeajat; a „Tűz konjvet, a- ® ... v ae 1 , . _-, „ s/ai íjuk tovább, hogy ebben a haz-S f mikor tudta meg hogy melyben arról a tűzről szol, ’ , , . . , ,„ 6' íftim-n.fócón'iL’ í ban ,amelv a diaszpóra hazanak,esztette a csatat. ezt válaszol 1 «mely a Szentel) felgyujtasanak e< . t ' s,éts/óratás

US óra 30-kor. Falumból : elsö éjszakáján tört ki es azóta «hat az ea>elemes szetszorat
aiumocu. j ____ hajlékának címevei kérkedik, hl- ng krémekkel és púderekkel ve-

valkodik, kizárjanak bennünket. | oyg M & harcot az idö múlásá- 
Mégpedig ilyen hallatlanul sér- ^ Bécg is bizonyára úgy ér­
tő, brutális és megdöbbentő mo-:^ a kozmetika. a legkorszerűbb 
dón. Nem csak az én Ián) aim, j cgak Gangsúlyozná ráncait. A | készülődésben, 
de inas magyar-zsidók gyerekei'^ öregedés nem túlságosan!
is joggal mondhatják szüleiknek,; ■ emlékekkel védeke-j Ezen a furcsa hldon’ ame^en 1 - mindhiába. Egy kor zárult le

u «„A „.t,«»« 1 plti I egymáshoz átjárnák a szemben-1 végérvényesen> egy világ tűnt le
iailo, de derűs arcot vago visszahozhatatlanul. Már ^ a

nanonatból közölték velem a is emészti, égeti, pusztítja a zsi- 
Fyzetet. jp órakor pedig az, dó népet. Ábá Kovner többre

Flvsée palotából telefonáltak | vállalkozott: a Tűz Kön)
veit írta meg. Pontosabban: a 

h saját faluja is elhagyta. 1 zsidó mártírium egész történetét
Mit csinált Ön ekkor _ kér- j foglalta össze. A zsidó nép két-

Jean Cau. „Nem hallgat- ezer esztendős kínszenvedésének
; m se rádiót, se televíziót” _! 52 momentumát ragadta ki, ezek-
’ aszoita a nagy ember, akinek : ben látva a zsidó mártírium ösz- 
zemei előtt mindig csak Fran- szefüggő fejezeteit, — a második 
1 ország sorsa lebegett. Egy Szentély pusztulásától az auseh- 

■'oel az elsö szavazat-össze-! witzi kemencékig. E momentu- 
• Arnolds eredményének megtud-1 mokban látta a zsidó nép két- 

itán. már semmi se érdekelte. iezer éves hontalanságának, bo- 
—— a gioire. sem a nép, sem a lyongásainak, mártíriumának leg 

ársaság. „De miért nem hall kifejezőbb, összefoglaló csúcs- 
■ a meg legalább a híreket ?” I pontjait, válság-pillanatait, mély- 
erdeklődött az újságíró. „El j ségeit és magasságait.

- spzeltem. milyen kommentárok' Az avatott szakemberekre bi­
tnek majd és ez, ugyebár, kel- zom> a közös alkotás költői és 

emetlenül érintett volna.” j képzőművészeti — minden bi-
j zonnyal kiemelkedő — valörjei- 

. .. tnetö, ugyebár, a kifino- j nek, erényeinek szakszerű érté- 
-dott érzékű, hiperraffinált, j kelését. A magam részéről csu 

ngéd és költői hajlamú férfiú \ pán szubjektív szorongásaimnak 
témára, aki két vers között bátorkodom némi kifejezést adni.

térne hitéből.
Persze, mindez csak látszat,

mert a mosolygó felszín mögött kantor csodálatos Pangja mint- 
ott lappang az éber figyelem kü- ^ Ga a messzi múltból szólna a 
lönös feszültsége. Hegyeshalom j váradi, szatmári, munkácsi el- 
nemcsak két ország, hanem a két | qémult templomok mélyéről, 

a szépasszony, akinek válogatott, szembenálló világrendszer forró j
kalandjai elegendő magabiztos-1 Gatára. Bécs talán a legbarátsá-1 Nem tudom miért, de a szép 
sagot kölcsönöznek ahhoz, hogy gosabb, mosolygós érintkezési, becsi templomban, a kedves, me-

pont. ahol Kelet és Nyugat jo-: legszívű és áldozatkész bécsi zsi- 
viális arc mögött ugyan, de bók között mély szomorúság üli 
gyanakvóan kémleli egymást — | me£ a lelkemet. Mennyi nemes 
pattanásig feszült várakozásban, I '»y^kezet, mennyi áldozat és erő-

\ feszítés, mennyi teremtő energia, 
I s — lássuk be, sokan be is látják,

hogy mindaz, amit őseik, szüleik j _,ik a korral járó esetleges lelki \
a magyar zsidó törzs megváló- j válságok ellen. Kissé úgy visel-

tomkohót szállított Iráknak, 
n kellemetlen lett volna, ugye 

' r, a nemcsíszolt megjegyzése-

Nem tudom ugyanis, mi lesz ve­
lem, ha a kislányaim elmennek 
a Bté Hátfucotba és megnézik

kommentárokat végighall- az 52 költői-művészi tablót, Ili­ket,
-ítni. .Mégis mit csinált?” — 
■rszirozta tovább a dolgot a hi­

szen amúgyis alig tudok helyt­
állni kérdéseik mind fokozódóbb 

au esi természetű újságíró. „Pon : pergőtüzében. Már hallom mél- 
;>an 19-30-kor leültem vacso-: tatlankodó haragos, számonké- 

családommal és pontosan rő, csalódott kérdéseiket: milyen 
" óra 30-kor lefeküdtem alud- 600 ezer magyar zsidó égett el 

Na es aztán ? — Nem i Auschwitzban? Hol van a doro- 
agyta magát az újságíró. „Az sicsi kórház, amelyben élve ég- 
ta — mondotta a nagy em-: tek el a munkaszolgálatosok? 
et. aki hivatottnak érezte ma- íMerre van a cservenkai tömeg- 

Kat arra. hogy beleszóljon a vi-,s,r- a bori rézbánya? Hol volt, 
ág dolgaiba, az emberiség sor- hol nem volt az újvidéki vér- 
ába. ..egyetlen lapot sem olvas- fürdő, a dunaparti öldöklés, a vá- 
'am. nem hallgattam rádiót, nem radi gettó, a nagysármási tömeg- 
i ztem televíziót”. Úgy látszik, |sír és a többi dolgok, amikről
27 Ili >s -rv- r-.> 1. !.... '14 XI fyH-miVnt to>>-

sítasairol meséltek, csupán fan­
táziátlan hazugság. Mert előttük 
a Bét Hátiucot joggal az abszo­
lút tekintély, a vitathatalan il­
letékesség, hiszen ezzel a céllal 
létesítették, hogy összefoglalja, 
egybetömörítse mindazt, ami a 
szétszóratás közösségeinek élet­
útjában a leglényegesebb, tehát 
megőrzésre érdemes, jogosult ér­
ték. Az pedig, amit a mi tör­
zsünk alkotott, az ő szenvedé­
seiknek sem — nincs nyoma a 
Bét Hátfucotban, ergo nem lé­
nyeges, nem méltó figyelemre, 
megörökítésre.

Ezzel a kérdéssel kapcsolat­
ban már egyszer kifejtettem, 
hogy e megalázó, vérig sértő, el­
viselhetetlen helyzetért igazság­
talanság lenne csupán másokra 
hárítani a felelősséget. Minden­
ről legelsősorban mi magunk 
tehetünk. Ha figyelembe vesz- 
sznk, hogy más közösségek már 
súlyos milliókat, sőt százmillió­
kat hoztak össze azért, hogy tör 
ténelmi, szellemi jelenlétüket bi 
zonyítsák, mi pedig azon vitat­
kozunk, minek kell, mért kell 50 
ezer dollárt kidobni egy múló 
kiállításra, — akkor világosan 
kidomborodik a magyar zsidóság 
szervezetlensége, cselekvésképte­
lensége és — végső elemzésben 
— érdektelensége. Épp a napok­
ban nyitottak meg a Bét Hátfu-

- kelnek, mintha i felek, bőségben, jólétben gazda-kednek, járnak 
őfelsége, a császár ott ülne a 
Burgban, hiszen a díszletek, a 
kellékek megmaradtak, csak ép­
pen egy idegen társulat próbál 
bennük... A kávéházak tera­
szain ülő emberek révedezve né-

gon él hét-nyolcezer zsidó, aki 
a környezet függvényeként, azt 
bizonyos mértékig tükrözve, — 
ugyancsak átjáró állomás, össze­
kötő kapocs keleti és nyugati 
testvéreik között. A bécsi zsidók

lélek gyertyafénye pislákol. Mai­
ba megmutatná a bécsi zsidók­
nak a kivezető utat.

A tegnaptól pisztollyal búcsú­
zó Stefan Zweignak nem volt ho­
vá mennie, de nekik van...!
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SÁVUOT, A ZSENGÉK BEMUTATÁSÁNAK ÜNNEPE
Tel-Aviv-i iskolásgyerekek hagyományos öltözékben, sarlóval 

kévével a kézben ünnepi táncot mutatnak be
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Három izraeli szólista 
a Filharmónia hangversenyén
Az Izráeli Filharmonikus Zene- 15-én), valamint a hármas soro- 

kar 10. számú bérleti hangver-1 zat 9. koncertjén (június 18-án), 
seny-sorozatát Klaus Tennstedt, a végül a haifai 4-es sorozat 6. szá- 
kivilft karmester vezényli és há- mú koncertjén (június 21-én) sze 
rom szólista lép rajta föl. repel szólistaként Mozart és Mah­

ler művekekl.
A 10-es sorozatot Dániel Hoex- 

ter zongoraművész zárja le, jú­
nius 20-án Tel Avivban a 8-as 
hangversenyen, június 16-án és 
17-én Haifan az 1. és 2. sorozat 
9-es hangversenyén, melyek mű­
során Dvorzsák és Mahler művei 
szerepelnek.

Dániel Hoexternek Pártos Ödön 
a tanára, s az akadémia után a 
legnagyobb európai művészeknél 
tökéletesítette a tudását. Ma elő­
adója a berlini Zenei Főiskolá­
nak és Európa legjelesebb zene­
karaival lép föl. Klaus Tennstedt 
a Hamburgi Rádió zenei vezetője 
és a londoni Filharmonikus Ze­
nekar vendégkarmestere, ma a 
világ -egyik legkiemelkedőbb kar­
mesterének számít. 1971-ben szö­
kött Kelet - Németországból, ahcfl 
már elismert művész volt és sok

CHÄJIM TAUB

Interjú az ország legszerényebb festőművészével:

((A hírnév nem érdekel...))
R. Adler Adolf a minap érke­

zett haza Franciaországból, ahol 
két kiállítása volt. Párizsban, a 
Rási emlékére létesített zsidó 
kulturális központban és a mar- 
seillei „Álef” galériában mutatta 
be a képeit.

Tizennyolc éve él az ország­
ban, de eddig alig tett valamit 
azért, hogy megismerjék a nevét. 
Összesen két kiállítása volt. Szü-

méltatta munkásságomat — a hir 
név különben nem érdekel —, el 
is adtam a képeimből, de szá­
momra mégis az jelenti a legtöb­
bet, hogy az egyetemisták, a ki­
állításomon járt zsidó fiatalok 
megrendültek a munkáim láttán. 
Azoknak tolmácsolom tehát a 
vészkorszak kíméletlen üzenetét, 
akik akkor még nem is éltek és 
apáiktól talán kevesebbet hallot-

Chájim Taub, a Filharmónia 
koncertmestere, a tel-avivi bérlet 
koncertek öt első hangversenyén
(június 4-től) és a július 9-i je- _ „
ruzsálemi koncerten lép fel. AJ más országba kapott meghívást, 
műsoron Beethoven és Blacher 
művei szerepelnek.

A másik szólista Menáchem
Breuer, helyettes koncertmester, ----
a tel-avivi 6—7 számú bérletij Az Izráeli Filharmóniával mar 
hangversenyeken (június 14. és! két évvel ezelőtt is fellépett.

Egy nyugati turnéján megtudta 
hogy a kelet-német hatóságok 
nem hajlandók meghosszabbítani 
az útlevelét, s ekkor lemaradt.

Fax Pál heti rajza az Uj Keletnek

LIBANONI SAKK JÁTÉK

R. ADLER
ADOLF:
ÖNARCKÉF

Libanon
A jeruzsálemi rajzoló valahogy 

így képzeli el a libanoni helyze­
tet, amely ha jól meggondoljuk, 
■még e rajznál is bonyolultabb, 
hiszen ,,a libanoni helyzetben” 
nyakig benne vannak a Szíriáink, 
a palesztin terrorszervezetek, ,a 
líbiai segély-csapatok, az arab vi­
lág bonyolult érdekszövetségei és 
nem utolsó sorban a Szovjetunió, 
amely noha, „nagy és békeszere- 
iö”„ de azért örömmel könyvel­
ne el egy újabb közelkeleti konf­
liktust, annak minden veszélyé­
vel és bajával,

'A rajzzal kapcsolatban talán 
cmk azzal vitáznék, hogy a Mó­
zes zsakáttú zsidót épp olyan báb 
vak képzeli, mint az arab-figu­
rát. Ez. nem felel meg a való­
ságnak, hiszen épp az a baj, hogy 
egyes izráeli vezetők okosabbnak 
vélik önmagukat a legokosabbak­
nál és pártérdekekből, személyi 
elbizakodottságból, — no meg 
ne felejtsük el, a választási kam­
pány teljében vagyunk, — tehát, 
győzelmi vágyból, olyan „öntevé-
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kenységet” fejtenek ki, amelyről 
néha még az amerikai barát is 
csak utólag értesül.

A „libanoni sakk-játékból” a 
veszélyes süllyesztő a legigazabb 
motívum, hiszen melyik háború 
nem rejt magában ilyen láthatat­
lan, vagy nagyon is átlátszó sza­
kadékot, amelybe az agresszor 
épp úgy belezuhanhat, mint a sa­
ját életét és hazáját védő kato- 
m?

És hogy Libanon tele s tele van 
ilyen alig látható politikai és ka­
tonai süllyesztőkkel, az bizonyos. 
Tehát jobb, sokkal jobb lenne, ha 
az a két kéz, amely — állítólag 
— a háttérből irányítja ezt a ve 
szedelmes sakkjátékot, nem élő­
re tolná a bábukat, hanem 
ellenkező irányba, — hátrahúzná 
mindkettőjüket, hogy minél mész 
szebbre kerüljenek egymástól és 
a kátyútól. Már csak azért k 
mert messzebbről megváltoznak 
a perspektívák, józanabbá válnak 
a határozatok.

Senki ne sakkozzék vélünk! — 
Felnőttek vagyunk!

(d. m..)i

díjjal tüntették ki.
— Ez véletlen volt! — mondja 

R. Adler Adolf, aki bezárkózva 
él a kisvilágában, rison-lecionf 
műtermében és zsidó tematikájú 
képeket fest.

A művész 63 évvel ezelőtt szü 
letett egy Szatmár környéki 'fa­
luban, Vetésen, s második ele­
mista korában derült ki, hogy 
páratlan rajzkészséggel. áldotta 
őt meg a teremtő. Azóta egy­
folytában dolgozik. Gyerek-ember 
volt még, amikor a szatmári zsi­
dók keresett portréfestővé avat­
ták — megélt a képeiből —, az­
tán jött a háború, kikerült a 
frontra, de fegyver helyett min­
dig ecset volt a kezében. Hitier- 
ell-enes plakátokat festett, s büsz­
kén mondja, hogy így harcolt a 
fasizmus ellen.

Hazatérvén még mindig
csak autodidaktaként — kiállítot­
ta zsengéit Kolozsváron és any- 
nyira méltányolták a nyers te­
hetségét, hogy azonnal a főisko­
la negyedik évfolyamára vették 
fel. De ha valaki megkérdi, ki a 
mestere, nem a főiskolai taná­
rait említi, hanem Mohi Sándor 
szatmári festőt. Neki hálás, amit 
tud, lényegében tőle tanulta.

A zsidó világot belülről ismeri 
— maga is járt jesivába s 
megélte a vészkorszakot is. An­
nak a rettenetes élményvilágát 
ábrázolja. Hogy milyen iskola ká­
nonját véli kötelezőnek önmagá­
ra nézve ? A szimbolikus expresz 
szionizmust.
_ A részletek ábrázolásától el

tekintek, csak a lényegre török 
és a kifejezésmód tömörségét 
tartom a legfontosabbnak. Fran­
ciaországban szép sikerem volt 

a művészi sajtó is melegen

kebb közössége, a magyar jisuv tak a történtekről, mint ameny- 
felfigvelt a művészetere; Nordaul nyit én megpróbálok kifejteni —

mondja a művész, s nyomban 
olyan mozdulatot tesz. amelynek 
értelme, hogy talán öndicséret­
nek tűnik az elhangzott pár szó, 
tehát eredeti hangján folytatja;

— Aki annyi ideje fest, mint 
jómagam, az már pontosan is­
meri saját fogyatékosságait. Az 
a célom, hogy ezek egy részét le- 
küzdjem és végre megtanuljak 
festeni. Jól. Igaz felelősséggel.

• Mit akar ezel mondani ? 
Hogyan kell ezt érteni?

— Eddig nem bántam elég 
csínján a színekkel. Most isme­
rem fel, nem is olyan régen, hogy 
a festő a színek által is bőbeszé­
dűvé válhat. Ettől irtózom... Itt 
van például ez a kép. IClézmere- 
ket ábrázol. Zsidó lakodalmi mu­
zsikusokat. A mozdulataik és a 
tekintetűk által mutatom be, 
hogy másokat mulattatnak, de ők 
maguk végtelenül szomorúak. 
Nos, akkor a leghatásosabb a 
kép, ha a színek nem tobzódnak 
a vásznon. Akkor sugárzik belő­
lük a belső melegség, amely nél­
kül nem is igazi k'ézmerek...

Végül ezt mondja:
— Milyen szívesen ábrázolnám 

én a mai zsidó életet, ha valami­
vel fiatalabb volnék! No nem 
baj, van így is elég témám. Jó 
kéneket szeretnék festeni, de na­
gyon meg kell ember-elnem ma­
gam...

Lapunk hasábjain való repro­
dukálás cél iából elkértük a nagy 
tehetségű festőtől marseillei ki­
állításának katalógusképét és az­
zal a jó érzéssel búcsúztunk a 
mestertől hogv R. Adler Adolf 
nem ok nélkül szerény festő 
Van mire szerénynek lennie.

BENEDEK PÁL

MEZEI ANDRÁS:

Menőm
Az ég alatt a hét toronyban, 
mintha egyszerre gyülna lángra 
hét sisak és Dávid palástja 
hétszeresen mintha aranyban 
lángolna föl a virradatban.

Mind a hét láng átt az időben 
nyújtott karokkal egyenlően. 
Napnyugta és a felkelő nap 
félköriven együtt ragyognak 
komor, fennséges nyugalomban, 
hét tüz-sisak a hét toronyban.

Tornyok alatt Báth-Sheba jár-kel. 
Tornyok fölött áll Lea, Ráchél.

Intés Kafkától
Nem a Kastély, a rettegés 
az ördög manővere.
A torony árnya súlyosabb 
akár a torony köve.

farf I
CÉRNÁT ILÁNÁ: ÁLDÁS

CÉRNÁT ILÁNÁ kiállítása
a Bruno Galériában, Tel-Aviv, Ben Jehuda 64

A Bát-Jámban élő, ismert és 
tehetséges festőművésznő ez al­
kalommal is hű szürrealista stí­
lusához. Ennek a tárlatának jel­
lemző vonása azonban az előzők­
kel összehasonlítva az, hogy té­
mája változatosabb és könnye- 
débb, kevésbé drámai. Több ben­
ne az életigénlés, az életkedv és 
a gazdag, tavaszi, világos színek. 
Az egyszerű embertömegek je­
lenléte és mozgása előnyösen 
emeli ki a tárlat látványosságát, 
népies vidámságát, mosolygó ta­
vaszi hangulatát

A világos színek egymásra és 
egymás mellé való gondos elhe-

helyezése is kiemeli a festőmű­
vésznő optimizmusra hajló beál­
lítottságát. Megvan benne a ké­
pesség, a művészi hozzáértés, 
hogy távol tartsa magát az utóbbi 
időben oly divatossá vált hangos 
színek gondtalan és zavaró egy­
másra halmozásától.

Erről a kiállításról el lehet 
mondani, hogy derűs, lelkes ta­
vaszi ragyogás.

A mellékelt ÁLDÁS című ké­
pen a világűrbe felnyúló kezek 
meghatóan fejezik ki a művész­
nő vágyát az emberiség nevében 
egy jobb, boldogabb világ után.

m. gt

n"3
NAGYSZÖLLÖS ÉS KÖRNYÉKE
mártírjainak ázkáráját

Natanján, az Ohel Sém termében, — 1981 jumus 14-en, 
vasárnap délután 3 órakor tartjuk.

A V A A D

GYERGYÓSZENTMIKLÓS (GKEORGHENI)
és vidéke mártírjainak

ÁZKÁRÁJÁT
1981 június 17-én — pipa y'B — szerda, délután 4 órakor 
tartjuk Jerusolájimban, a Cion Hegyén, a Mártef Há* 
soában.

Személyes értesítést ezidén nem küldünk.
A V Á AD

CSENGER, POROSALMA ÉS VIDÉKE 
ÁZKÁRÁJÁT

vasárnap, június 14-én, d. u. 5 órakor (pro3 3"’) tartjuk 
a jeruzsálemi Cion-hegyen, 

7*03
BESZTERCE, NASZÓD ÉS KÖRNYÉKE

Izraelben élő elszármazottal, városaink és a környék 
mártírjainak

ÁZKÁRÁJÁT
n"iX hétfőn, 1981 június 15-ikén — ^’0 1"» —
délután 5.30 órakor tartjuk a bné-bráki nagytemplomban? 
Rechov Rabbi Akiba.

Baráti találkozó 4 órától.
Szijum Misnájot csütörtökön, 1981 június 18-íkán, 

este 8 órakor — nx — Mendel rabbi otthoná­
ban, Rechov Rábád 22, Bné-Brák.

A V Á Á D
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ÜNNEPI MŰSOR 
GYEREKEKNEK

DAT,OK A7 ÜNNEPRE 
Járdéná Arázi. Ruti Holcz 
mann, Lea Limátin, Ősik 

T-évi, Amosr Tál-Sitrit, va­
lamint a B át-Dór stúdió 
növendékeinek előadásában 

..MAGGIE MOORE”
Vi sorozat, amely egy 

i=.imTÓl szól, aki vissza­
tér arra a birtokra, aboil

a második világháborút töl 
tötte özvegy édesapjával 
és unokatestvérével. (Szí­
nes)

19 00 BÜVÉSZJELENETEK
20.00: ..TARTSD MEG SÁVUOT

ÜNNEPÉT” — Ünnepi fel 
olvasások és dalok a ,,Nő­
vérek és fivérek” quartett. 
valamint a Jeruzsálem! Hé 

bér Egyetem hallgatóinak 
táncegyüttese részvételé­
vel

20 30: HÍREK
20.45: SZÓRAKOZTATÓ MŰ­

SOR — Arik Einstein uj 
dalait énekli, közreműkö­
dik még: Miki Gábriélov, 
Joni Rechter és Dáfná Ar- 
moni.

2145: Kirándulási tanácsadás
21.55: ..A MILLIOMOSNŐ” — 

A film egy olasz szárma­
zású angol nőről szól, aki

I

Figyelem, PF T Á CH-TIKVA! Június 13-án, szombaton este 
3 órakor. az ír iá termében
Az országszerte hatalmas sikert aratott turné folytatása. 

,.SZÉP PRIMADONNA, CSODÁL A VILÁG”

* GÁBOR TEEM ★
OPEREITPRDIADONNA ÖNÁLLÓ ESTJE.

Fellépnek; I FICHTNER ÉLI, a kiváló táncoskomikus, 
FBÉDY PEER, az Izráeli Opera kiváló magánénekese. — 

Zongorán kísér: RUTH MENZE.
Sok muzsikával. Sam Bleckwood, amerikai impresszárió 
személyes jelenlétével • Több, mint két órán át tartó 
bohózat falrengetö nevetéssel

PÉNZTÁR 7 ÓRÁTÓL NYITVA._________

V ,vv<vyvYvyyvvvyyv'OeOfyvvvvvvvvvvvvyYVWXY¥VYy¥yy¥YVWVVVVVYVYYVYYVVY*¥y.

F.steiner
NŐI RüMAGVAK

RUHÁK (PUSZI IS), BLÚZOK, SZOKNYÁK, 
Z-RÉ5ZESEK iS ANYACíMARADIKOK 

gazdag, medern választéka
Eladási raktár magánszemélyeknek: T.A., Levanda u. 30, 
m. em. (lift van). 16-os autóbusz.

Nyitva 8—16.30-ig
. ,>>AV.VAAAASAÄ.AAAS*-A**.MÄAASAAA7,ASAÄXÄÄXSÄAÄÄÄÄ*AAAAÄAÄÄXÄXXA**ÄSÄXXÄXÄX>

hatalmas vágj ónra tesz 
szert, de szeretné elnyer­

ni egy orvos szerelmét, a- 
kit nem vonz a pénze. Fő­
szereplők : Sophia Loren és 
Peter Sellers. (Színes) 

23.20: Egy mondat a Szentirás- 
bői. Hirek

ISKOLATÉVÉ

14.00: „Leli, a csacsi”
14.15: Pinocchio (XI)
14.40: Népi táncok

HÉTFŐ
8ÄVTJOT

18.32: JÉGREVÜ 
20.00: AZ ÜNNEP KIMENETE­

LE — mesében és dalban 
Közreműködik: Ar je Éli- 
ász. Ávi Mászle. Úri Se- 
vách, Hűiéi Unisdorfer és 
az „Árád”-trió.

20.30: MÄBÄT HÍRMAGAZIN 
21.00: Választási propaganda 
21.50: „CHARLIE COBB” — 

Vidám western film, mely­
nek középpontjában egy 
régimódi magándetektív áll 
aki egy fiatal leányt kí­
sér a farmra, akinek tu­
lajdonosa az eltűntnek hitt 
lányát véli benne felfedez­
ni. Főszereplők: Clu Gúla 
ger. Ralph Bellamy. Blair 
Brown és Stella Stevens 
( )

23.20: BALETT — A Bát-Sé- 
vá együttes uj műsorából. 

23.55: Egy mondat a Szentirás 
hói. Hirek.

y ff

18.05: A kibuci mozgalmak 70 
éve. 20.05: ünnepesti koncert, 
22.05: Tánczene. 0j)5: Éjjeli ma 
darak, 2.05: Tarka műsor reggel 
6 éráig.

1981
5741.

y.inms
sziván

vasarnap

I. MŰSOR

1981 junius I 
5741. szíván

hétfő
6.

23.05: Női magazin, 
tikvá.

1.10: Há»

7.07: Reggeli koncert, 11.36 
Szabadegyetem, 15 05: Francia 
zeneszerzők művei, 13.00: Köny- 
nyü és klasszikus, 14.10:: Gye­
rekeknek. 15.06; A. Tóraadás ün­
nepe. 10,05: Vasárnapi muzsika, 
17.35: Dióknak, 26.05: Fiatal ze 
neszek széreplése, 21.00: ünnep- 
esti hangverseny, 23.00: Sávuot 
estéjén, 0.10: Hangok a messze­
ségből. 1.10: Hátikvá.

TT. MŰSOR

S 10: Reggeli zenés magazin, 
12.05 • Dolgozóknak, 12 30: Sport 
magazin, 14.10 Szórakoztató mű 
ser. 18 16: ünnepi dalok, 19.05: 
Erecrjíssráeli emlékek. 2105: 
Fúvószenekarok, 22 05' Irodalom 
23.05: Művészi magazin, 1.10: 
Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9 05: Éppen most. 11.05: Mint 
egykor, 12 05: Déli ünnepség, — 
14 05: Ünnepi dalok. 16.05: Rá­
dióvita. 17.05: A megtérőkről —

&ÁVÜOT 
I. MŰSOR

7.10: Művészlsmessk. 9.00: A 
tudomány világa, 10 05: A jeru 
zsálemi szimfonikusok felvételei­
ből, 12 05: Dalok Jeruzsálemről. 
13 00: Könnyű és klasszikus, — 
14.10: Gyerekeknek, — 16.00: 
Schönberg élete, 17,35: Diáknak. 
20.05: Koncert, 21,35: Zeneügyi 
magazin, 22.0$: Énekszámok — 
2315: Jazz, 0.10: Kórusdalok 
1.10: Hátikvá.

II MŰSOR

8.05: Kedvelt lemezek. 9 05: 
Pár jelenetek, 10.05: A héber 
nyelvről, 11.05: Izráeli művé­
szek nyilvános szereplése, 13.05: 
Dávid királyról, 14,10: Dalok 
Zsoltárok könyvéből, 15.05: Ra­
chel versei, 17 05: Erec-jiszráél: 
emlékek, 18.05: Nátánéla énekel 
19.05: Interjú, 20.20: Az ünnep 
kimenetele, 2105- Chászid dalia 
mok, 22,05: Érdekes emberek

A HADSEREG RÁDIÓJA

8.05: Csodás dalok, 10.05: A 
Máchál együttes műsorából, 13.05 
Interjú, 15.05: Egy kedvelt éne­
kes. 1605: Dalok a bibliából, — 
— 17.05: Katonák beszélgetnek,- 
18 05: Rut könyve, 20,05: Hagyó 
mán vek. 21.05: Héber dalok — 
21.35: Szabadegyetem. 22.05:
Jász. 23.05 • Best-seller, 0 05 • Éj 
jeli madarak. 2 05: Tarka műsor 
reggel 6 éráig

ARANYKOR KLUB
Kirándulóit figyelmébet ~’v

Töltsön egy eellemes napot az- Arany­
kor Khib tágjaival. _ Leitchtner Síi­
vel. TíbéríásoB!

Jtofus 18-én   ssser-la reggel 8 Óra­
kor Indulunk a Habimától I

Program: Afula. Ktbne Devrat t«}- 
csárda (reggeli.) „ Tibérlásl 3 óra für­
dés ae „ifjú Tlbérils” gyógyfürdőben 
(szabad, fedett._reuma, bőrbetegsé­
gekre ajánlva 38 tokos melegvlal). Ebed 
a Kineret-nartl haicsárdában! Lehetőség 
sétacsónakisásra a Kinereten! (Kíván­
ságra!) Sajnálatunkra,, ae autóbusa 
nem állhat meg Fetách Tlfcván, Rá­
mát Gánban! Je'entkezée: kizárólag sze­
mélyesen: Frigyes Lilly titkárnőnél, az 
Aranykor Klubban: - (Petáeh 'Tikvan 
nem fogadhatunk e! jelentkezést, szí­
véé elnézést kérünk!> Kéllseher a. « 
magas földszint! (Néchlát Benjamin a 
32-nél befordulni!) vasárnap, kedd csü­
törtök fél 3-tÓl tá 6 óráig!

Számozott turistabusz, jelentkezés sze­
rint! fireretette: mevhtvjuk!

MEGHÍVÓ

A CARLTON HOTEL, Nahma • tol 04 922211 
GROSZ MOSE (ROBI)

VEZETÉSE ALATT.
meghívja

a MEDGYES ÉS KÖRNYÉKÉRŐL (ERDÉLY) 
ELSZÁRMAZOTTAKA-T A CARLTON SZÁLLÓBAN, 
VASÁRNAP. 1981 JUNIUS 14-ÉN, D U 4 ÓRAKOR 

MEGTART AND ő T A .LALKOZŐR A.

mm *
rniivn n«ími!j>W mn 
yinfi Vin Jnto* nmh .

NYöRI TANFOLYAMOK AZ ÄKIBÄ ULPÁH0H 
NYARALÁSI KÖRULMÍNYIK KÖZÖTT

A bennlakásos ulpánban, a nataniai Chof Hájárok szál­
lóban. Sportpályák, úszómedence, stb 
A közös tanulás élménye — Önnek, barátainak, család­
jának és gyermekeinek (a gyermekeket 12 éves kortól 
vesszük f=i 1
1. HÉBER NYELV (minden fokon)

héberül értőknek, új oléknak és turistáknak 
GYAKORLATI ARAB NYELV (kezdőknek) 
..késhegynyi adagokban”, 20 vagy 6 napos tanfolyamon 

A tanfolyamok 20. 8 vagy 4 héten át tartanak — fia­
talok, idősebbek és gyerekes családok számára, a gye- 
rekeket 12 éves kortól kezdve vesszük fel.
Tanterv: 4—7 órányi héber tanulás (5—7 színvonalon), 
vagy gyakorlati arab naponta, előadások, társasági és 
kulturális akciók, kirándulások.

5
az

TANFOLYAM HÉBER NYELV:

INDUL: 19R1, július 1. 
1981 július 2» 
1981. szept. 13.

GYAKORLATI
ARAB:

1981 július 6. 
1981 aug, 3 

1981. szept. 20

tanfolyamra, a gya- 
»rab mint társalgási

KÖZTI5Z T VISELŐKET
felveszünk minden tartamú ás szintű h 
koi-latí arabra nedig a kombinált heber ás arab 
nv=ivek" tan terv keretében, a közalkalmazottak tófelügyBo»e?e 
müwiődési és irányítási osztályával karöltve A kosa kalmazct- 
tak erre a tanfolyamra az irányítási osztály vezetői utján irat­
koznak fel. ______________ ____________

4 natartai lakosokat betérő tanítványokként 
Ha további részleteket kíván tudni, töltse ki

o-SEJi! d’bis mai o-1'ünnn

vesszük fel. 
az alanti szelvényt.

nw !K1D'jlnim münn
pmiiBHWé2?6.t.h A'Tfni ia7wmj7 _
1 3 (Ö53-52312/3 !7D) Dm-mra 8
I i pTAn mvnnn "73 x77) ű ni7w7 vs 1! < jraunniB7xiyi irrn main |
i t-------------------- ™ i
I _____________ ___________vaiiD 8

A TEL^AVIVI MOZIK 
HITI MŰSORA

ALLENBY: Szégyenlős,
de takaros

BEM JEHUDA: Elismerései 
CÁRON: Amerikai nagybácsi 
CINEM 4 1: Az ember, aki 

életéért fut
CINEMA 2: A taxisofőr 
DEKEL: A verseny 
DRIVE IN: (1) Superman;

(21 Kis befektetés 
ESZTER: Bronx-negyed 
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Angi Vera 
HDD: Üsd az inflációt!
L-TMOR' Minden, amit a szexről 

tudni kell
MAXIM: Legyen úgy 
MOGRÄBI: Feltételes Őrültség 
ORLI: A bankámő 
PARTS: Szex-pisztolyok 
PEÉR: Benjámin, a katonalány 
SÁCHAF: A dühös bika 
STÚDIÓ: Milton Lévi 

élettörténete 
TCH6LET: A szénbányász lánya. 
TEL-A.VÍV Láncreakció 
TEL-AVTV MUZEUM: Kacsák

’ÚVWlfW’ » lümsi»
i Előzetes értesítés!

NAGYSZABÁSÚ
IDÉNYZÁRó-EST

1981 június 15-én, (hétfőn 
este), pontosan 7.39 órai 

kezdettel
,,Politika választások nélkül” 
címen kiemelkedő előadóest 
less Tel-Ávivban a Hitáchdut 
Oléj Hungária és Bné Herat 
kul túrbi rotts ága rendezésé­
ben. Helyszín: Hájárkon 61. 

Közreműködik * 
fír. HERMANN UEZS9,

Ti AN DYRV.
RÖSSEL MORECHA T 

Levezeti: BENEDEK PÁL 
Költséghozzájárulás: 8 sekel. 
Kérjük figyeljék rovatainkat! 
Mindenkit szívesen látunk és 

szeretette! elvárunk!

T0PUCÄ - MAR0SHIVIZ 
1$ KÖRNYÉKE

Drágáink ÁZKARAJÁT
június 21-én — pps t"' — vasárnap délelőtt 11 érakor 

tartjuk Jeruzsálemben, a Gíon-hegven.

KOSICE (Kassa) Icörnyékérnl szármalék köre
Igráelben

SZ1R6TITT mártírjaink ázkárája
folyó hó 15-ikén (jvoa yt) hétfőn este 6 30 órakor lesz 
megtartva Givátájimban, a Charuzim utcában lévő Jád- 
Vásé-m „Héjehál Wellin” épületében. (Ézc-r Tááezijá). — 
Baráti találkozás 4.30-kor.

Autóbuszok: 52, 55. 57, 43.
■»T'.UJIil .■—Wi

VAöSILLYI ÍS VIDÉKE
mártírjainak ázkáráját

1981 június 28-ikán, vasárnap délután 5 érakor tarjuk 
Natanján, a Mizráehi templomban, — Gyertyagyújtás 
szombaton este. Parkolójegyek a bejáratnál. Kérjük az 
érdekeltek figyelmét felhívni.

A VEZETŐSÉG
—WWW

MÁTÉSZALKA, NARYEOSID, FEHÉRGYARMAT 
IS VIDÉKE

mártírjainak ázkáráját
június 21-én, (jppj y«,) vasárnap délután 6 órakor tart­
juk a Bét Máramaroe nagytermében. Érnek Jezráél úton, 
Tel-Avivban......................... —

NAGYKÁROLY |$ KÖRNYÉKE 
máptírlslnak áfkéráját

1981 június 16-ikán. kedden délután 5 órakor tartjuk a 
Bét Chálueotban, King George 37.

Baráti találkozó 4 órakor.

A VEZETŐSÉG

GöMöR-MIGYEIEK
Rlmaiismbit, Torna!!» és kernyék® 

mártfrlslnak ázkárifét
június 25-ikén, (jpoa 5"s) csütörtökön délután 5 órakor 
tartjuk a Bét Már am árosban, Tel-Aviv. Érnek Jezrá él­
utca 80

AZ ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG

1981.VI.7

:i\



jnösöisö mxnn
«ns?» -U’ísa n»a?is!i maiam »rx: 
.".ti’bih njo»s„ ’Bto 2i pás ,n?»n 
,B»$tn»rft »im t>ir itta c»2i o’S’xs 
-as 'mn npvz mppem mi mann 
ws í’svnn mi?:- is di» to 
7? eínrV mm *r> J’sne-» inB’itrar 
maiim ,rmo? awnn »a»ian anisa- 
nntnna saimi osan ír .wmnní 
íi»a»oa mnn’sa »?»br rm»n irmán 

•ns2 sasra

mams,1 *& "tj”aian»n ostrom 
12182 nana n?s rm-»s:in»s .rraTOn 
-an ommrt m*7s nmmnt »iv»2 oa 
-min í>s Tsa nr *m ,n»on» .trasaix 

nasa rop iám .ps: rnsnisriB 
ista oson is nsm n»aiis rnscaca 
R850ÍT ,2’3n B»7’BÍ JIBBU J11TO ina 
.mso»: *i3sa*mann mim nmna is 
iái .nn»»nn smias niisB-«im»m is is 
im »ais»nn-’cpcs nxro ,si2?i ima 
-an rnissm is nama nis maa»an

nmn na omi .nismn ,sis»s ,nism: 
n»sn?n ara =1= is .nimaa no»ix 
n’iiipn "nasn.,n i= rs insi ,nim 

?ii nana-msi manrons ,im

MÉRSÉKELT
EREDMÉNYEK

A világsajtó képviselői igen 
nagy érdeklődést mutattak az 
ofirai csúcstalálkozó iránt. A vi­
lág legnagyobb lapjainak, rádió­
állomásainak és televízió-hálóza­
tainak igen nagyszámú képvise­
lője jelent meg a legdélibb, iz­
raeli fennhatóság alatt álló pon­
ton, hogy tudósítsa az egész vi­
lágot erről a látszólag nagyje­
lentőségű eseményről. Az ország 
történetében első alkalommal — 
még a kínai sajtó is képvisel­
tette magát.

A világsajtó tapasztalt rókái 
aránylag szűkszavú tudósítások­
ban közölték az eseményeket. Ez 
helyes proporció-érzékre vall ré­
szükről, mert hiszen valóban 
nem lehet szenzációszámba venni 
olyan megállapodásokat, mint 
például további türelmi idő Chá- 
bibnak a libanoni válság kérdé­
sében, három új határállomás 
megnyitása, — vagy turisztikai 
együttműködés a két állam kö­
zött. Megállapítható tehát, hogy 
a találkozó külsőségei messze túl 
haladták annak gyakorlati ered­
ményeit.

Felvetődik tehát a kérdés, mi 
szükség volt egy távozás előtt 
álló kormánynak erre a esinad- 
rattára, méghozzá idegen állam­
fő aktív közreműködése mellett?

Mitterrand hazát követel 
a palesztinaiaknak

„IZRAEL BARÁTJA VAGYOK, DE NEM SZABAD STRUCCPOLITIKÁT FOLYTATNI”

New-York (UPI). — Francois Mitterrand, Franciaország újon­
nan megválasztott államelnöke a hét végén azt mondotta a New 
York Times munkatársának adott interjú során, hogy a palesz­
tinaiaknak is hazát kell biztosítani, és hogy nem reálisak azok az 
izraeliek, akik úgy vélik, hogy a palesztinai probléma nem létezik.
Mitterrand azt is kijelentette 

a pénteken nyilvánosságra ho­
zott interjúban, hogy mielőbb ta-

mást keltenénk, mintha a palesz­
tinai probléma egyáltalán nem 
létezne.

— Nem kívánok tanácsokat 
adni az izraelieknek, hogy mité­
vők legyenek, mert elvben min­
dig pártolom az ellenfelek közöt­
ti kétoldali tárgyalásokat. Egy­
szerűen kijelentem, normálisnak 
tartom, hogy a palesztinaiaknak 
is legyen hazájuk, amelyre, ha 
akarják, államot építhetnek...

ÜNNEPI NAPTÁR
1981 június 7, vasárnap 
5741 szíván 5

Sávuot előestéje
ÜNNEPI GYERTYAGYÚJTÁS:

Jeruzsálem 6.04
Tel-Aviv 6.22
Haifa 6.17

1981 június 8, hétfő 
5741 szíván 6

Sávuot
RUT KÖNYVE — JIZKOR

AZ ÜNNEP KIMENETELE:
Jeruzsálem 7.25
Tel-Aviv 7.24
Haifa 7.29

MmM« I u i > »YvyvvvvyyvvvwvyraAnc
99 KELET

FÜGGETLEN NAPILAP | 
87T70 Tel-Aviv, Há rákevet 52 \ 

TeL 830011
•

Főszerkesztő: >
8. ffiMMELFAEB

• " \
Ä szerkesztőség nem felel í
8 hirdetések tartalmáért. — | 
Kéziratokat nem őrzőnk meg \ 

tm nem adunk vissza.

1981.VLZ

:«s.'
MITTERRAND 

Óvatos megfogalmazás...

1 álkozni szeretne Reagan elnök­
kel Washingtonban, elsősorban 
azért, hogy eloszlassa az ameri­
kai államfő aggályait, amelyek j 
abból a tényből fakadnak, hogy 
szocialista politikust választot­
tak m-eg Franciaország elnökévé. 
Az uj államelnök kijelentette, 
hogy pártolja a kiegyensúlyozott 
ság elvét a Szovjetunió kelet-eu­
rópai katonai jelenléte kérdésé- 
ban, de ellenzi közepes hatósu­
garú szovjet rakéták felállítását 
a szovjet—német határ mentén..

Az izráeli bírálatra reagálva, 
az arab államokba irányuló fran 
cia fegyverszállítás ügyében, Mit 
terrand igen óvatosan kijelen­
tette. hogy a palesztinaiaknak is 
joguk van hazára, amelyre álla­
mot lehet építeni.

— Izrael barátja vagyok és 
semmi olyat nem készülök ten­
ni, ami veszélyeztetné Izráel biz­
tonságát, nem hiszem azonban, 
hogy realisztikus gondolkodást 
tükrözne vissza, ha olyan benyo-

A MIFAL HaPÁJISZ
SöRSÜLäSÄ

A Mifái Hápájisz 23/81 számú 
sorsolásán a 618194 számú sors­
jegy 500,000 sekelt nyert szel­
vény nélkül, vagy egymillió se­
kelt szelvénnyel.

50,000 sekelt nyert: 106118 
10.000 sekelt nyert: 464584
5,000 sekelt nyertek: 030166 

293537, 458046 
2,500 sekelt nyertek:

158415 192495 
348454 359551 
635630 668737

081796
311182
540121
672515

Miért találkozott 
Szádat Beginnel ?

Az Ofirában összegyűlt újságírók körében szinte futó­
tűzként terjedt el egy rövid beszélgetés tartalma, ame­
lyet az izráeli sajtó egyik képviselője folytatott az „Ok­
tóber” című kairói hetilapnál dolgozó kollégájával.

Az izráeli újságíró megkérdezte az egyiptomit, hogy 
Szádat elnök tulajdonképpen miért járult hozzá a talál­
kozóhoz Beginnel Ofirában.

Az egyiptomi újságíró így válaszolt:
— A magyarázat nagyon egyszerű. Szádát nemrégi­

ben találkozott Jimmy Carterrel, aki utána kudarcot szen­
vedett a választásokon. Később találkozót Valéry Giscard 
d’Estaing francia elnökkel, aki szintén vesztesen hagyta 
el a porondot. Most Beginnel is találkozott.,.

-.-.yyvv/yyyyvwrfvinwwwonwHnMnBnnMHMH««»«««»»«*«»«««™«

A NAGYVILÁGBÓL
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KIVÉGEZTÉK ŐKET
MOSZKVA. — Azerbejdzsánban „gazdasági bűnökért” 

kivégezték az igazságügyminisztérium egyik inspektorát, 
egy ügyészt és egy üzemvezető mérnököt. Három év 
alatt 36 millió sekelnek megfelelő rubelt sikkasztottak, 
miután egy teljes textil-üzemet magánvállalattá alakí­
tottak át. A törvényszék államellenes tevékenységnek te­
kintette a sikkasztást, és a vádirat szerint a bűnösök 
„tönkre akarták tenni az államgazdaságot”. A legfelsőbb 
bíróság visszautasította kegyelmi kérésüket, mert „ve­
szélyt jelentenek a társadalomra nézve”. A három elítél­
tet kivégző osztag elé állították. Az utóbbi időben a Szov­
jetunióban számos hasonló botrány robbant ki, legutóbb 
egy kaukázusi autonóm köztársaság több miniszterét tar­
tóztatták le „a kaviár-botrány” keretében.

■VOOOOOOOUWAXXWOWlWWOWIOWMUUBUOUOTOOOroCUUUUWWPOPPOOOOOOOWWOPOÜWW

VAKMERŐSÉG

Aki másnak vermet ás...
Amikor Szádát elnök Ofira lakosainak küldöttségét 

fogadta, Begin tapintatosan elhagyta a tárgyalótermet
és kinn a folyosón Elimelech Rám-mal, a tévé politikai 
munkatársával találkozott. Begin panaszosan említette, 
hogy a választási törvény miatt most nem mutatják ar­
cát a tévében és ez olyan, mintha „egy egész népet bör­
tönbe zártak volna”.

A beszélgetés folyamán Begin megemlítette, hogy an­
nak idején éppen a Chérut volt az, amely kezdeményezte 
ezt a törvényt, mert meg akarta akadályozni, hogy a 
Mápáj túl nagy népszerűségre tegyen szert a választási 
kampány idején.

Elimelech Rám röviden így válaszolt:
— Hja, aki másnak vermet ás.,.

jqUpOOOOaOOPPOQWWOOPPOaOOOOUPUCOUOQaCOOWWOPOOOOCOOCOOOOOQOOOOCPPOPOOOOUO

151026 
333205 
567937 
681060

1,000 sekelt nyertek a követ­
kező végződések: 42032 53151 
68241

500 sekelt nyertek a követ­
kező végződések: 00861 08011 
10309 31128 49562 62408 87921 
90667

100 sekelt nyertek a követ­
kező végződések: 1322 2504 4162 
4170

60 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 0467 0815 0908 
1164 1439 1618 1670 1850 1931 
2044 2072 2205 2261 3226 3306 
3804 4117 4251 4679 4695 5563 
5873 6137 6171 6289 6308 6629 
6826 6877 7149 7341 7807 8634 
8761 8762 9060 9152 9202 9422 
9730

A 9-cel végződő sorsjegyek 
visszanyerték a 6 sekelt szelvény 
nélkül, vagy a 10 sekelt szel­
vénnyel.

A szelvények sorsolásán 1000 
sekelt nyertek a következő vég­
ződések: 0806 1056 1109 2130 
2507 5583.

500 sekelt nyertek" a követke­
ző végződések: 0411 3121 4866 
5215 6209 7335 7644.

Damaszkusz:

A háború elősegíti az arab egy ségeim m. n ** u ■■ —— — — — — — — — j
Damaszkusz (TJPI). — A hi­

vatalosnak tekintett Tisrin című 
szíriai lap azt írta, hogy Szíria 
számára kedvező volna háború 
Izraellel, mert Szíria álláspontja 
a rakéta-válságban nagyban elő­
segítette az arab egység létre­
jöttét

„Ha nem lehet elhárítani a há­
borút. Izráel magas árat fog fi­

zetni, mert Szíria tétovázás nél­
kül fogad el segítséget minden 
forrásból”

A lap hangsúlyozta még, hogy 
Szíria hozzájárult ugyan ahhoz, 
hogy tárgyalásokat folytasson az 
Egyesült Államokkal, azonban 
„nem változtat álláspontján a ra­
kéták kérdésében”.

Izrael válogatottja 
hatodik lett Európában

Az utolsó mérkőzésen 116:98 arányban kikaptak az olaszoktól

Izráel kosárlabda válogatottja 
utolsó mérkőzését is elvesztette 
a Prágában folyó Európa Baj­
nokság döntőjében. Az izráeli 
fiuk, akik a félidőben még 45:44 
arányban vezettek az olaszokkal 
szemben, a második félidőben 
egyre-másra „szedték be” a ko­
sarakat, amig végül az eredmény 
116:98-ra alakult. Ennek eredmé 
nyeképpen Izráel az utolsó, ható 
dik helyet foglalta el a „felső 
csoportban.”-

Az izráeli játékosok közül a 
legeredményesebb Schlachter volt 
25 ponttal. Berkovics 24, Willys 
10, Zlotikman ugyancsak 10, 
Jánáj 8, Boatwright és Silver 6 
—6, Dzsámcsi 4, Chozéz és Mosz- 
kovics 2—2, Lebovics 1 ponttal 
gazdagította a csapat mérlegét. 
Az olasz játékosok közül Silves­
ter 26, Vilalta 25, Marzoratti 20 
pontot ért el.

Ugyancsak csütörtökön Jugo­
szlávia válogatottja 95:86 arány 
ban legyőzte a cseheket és ezzel 
megszerezte a jogot, hogy az el 
ső és a második helyért mérkőz­

zön a veretlen szovjet válogatot­
tal szemben. A harmadik és a 
negyedik helyre Spanyolország 
és a vendéglátó Csehszlovákia 
került, ötödik pedig Olaszország 
lett.

SAN SALVADOR. — Május 
29-én a gerillák Salvador fővá­
rosában csaptak össze a katonai 
erőkkel, a város központjában. 
Egy szemtanú szerint nagyobb 
gerillaalakulat megtámadott egy 
katonákat szállító teherautót, a 
központban levő katedrális előtt. 
Ezzel egyidőben más csoportok 
katonai őrszemeket támadtak 
meg a nemzeti palota, a város­
háza és más középületek környé­
kén. A hadsereg és a biztonsági 
erők azonnal kivonultak, de csak 
több mint -egy órás lövöldözés 
árán sikerült úrrá lenniük a hely­
zeten. A gerillák elmenekültek, 
de mindkét oldalon számos halott 
és sebesült maradt a téren.

ÉBREDÉS
ALGÍR. — Algéria társadalmi 

viszonyai egyre inkább leromla­
nak és a nyugtalanság komoly 
gondot okoz a kormánynak. Az 
árak szüntelen emelkedése, a tra­
gikus lakáshiány, a társadalmi 
ellentétek növekedése és a vezető 
káderek költekező életmódja fel­
forgató hatással van egy olyan 
lakosságra, amelynek 60 százaié 
ka 20 évnél fiatalabb, s ezeknek 
jelentős hányada munkanélküli. 
A kormány ellen agitáló muzul­
mán aktivisták könnyen kihasz­
nálhatják a nép elkeseredését. 
Ehhez járul az a tény, hogy a 
napokban nyitják meg néhány 
magasrangu személyiség perét, a- 
kiket korrupcióval, állami pénzek 
elsikkasztásával, törvénytelen va­
gyonszerzéssel vádolnak. A köz­
hangulatra jellemző, hogy több 
városban a lakosság megrongál­
ta az állami alkalmazottak és 
pártaktivisták Japánból impor­
tált luxusautóit. Egy Algír köze 
lében levő helységben egy futball 
mérkőzés közönsége változtatta 
a mérkőzéssel kapcsolatos elége­
detlenségét politikai tüntetéssé. 
Egy másik városban a lakosság 
szabályos „forradalmat” idézett 
elő azon a címen, hogy a város­
házát más épületbe helyezték át 
anélkül, hogy kikérték volna a 
lakosok véleményét. Bendzsedid 
államelnök népszerűségét egyre 
inkább aláássa tehetetlensége:

szemére vetik határozatlanságát, 
azt a tényt, hogy nem mer hoz­
zányúlni a magasrangu bűnö- 

' sokhoz.

A PFSz visszaadja a négy 
izráeli katona holttestét

Ennek ellenében Izráel engedélyezte Náim Cháder holttestének 
hazahozatalát

Az izráeli kormány a hét vé­
gén engedélyezte a Brüsszelben 
meggyilkolt Náim Cháder holt­
testének hazahozatalát és elteme 
tését Dzsenin melletti szülőfalu­
jában.

A televízió nyugateurópai tu­
dósítójának jelentése szerint az 
erre vonatkozó bejelentést a meg 
ölt terrorista vezér belga özve­
gye tette, aki azt is felfedte, hogy 
Izráel kormánya határozott ígé­
retet kapott arra nézve, hogy a 
PFSz ebben az esetben lehető­
vé teszi a Dél-Libanonban el­

esett négy izráeli katona földi 
maradványainak hazaszállítását.

A belga televízió közlése sze­
rint az izráeli katonák holttestei 
már egy beiruti kórházban van­
nak. A négy katona, mint emlé 
kezetes, akkor esett el, amikor a 
Litáni-akció befejeztével „privát 
kirándulást” rendezett Dél-Liba­
nonban, ötödik társuk, Ámrám 
Ávrahám ehederai fiatalember él 
ve került a terroristák fogságá­
ba és csak 10 hónap után adták 
vissza, Izráel által szabadon bo­
csátott 76 terrorista ellenében.

FORRÓ NAPOK 
SPANYOLORSZÁGBAN

BARCELONA. — Három hó­
nappal a sikertelen államcsíny 
és egy héttel a Központi Bank 
„ostroma” után Barcelonában ku 
lönösebb incidensek nélkül zaj­
lott le a kétórás katonai parádé,, 
amelyet a király látogatása al­
kalmából rendeztek. Az összes 
fegyvernemet képviselő több mint 
30 ezer katona vonult el a tribün 
előtt és a királyt éltette. A né­
zők virágot dobtak a felvonuló 
civil őrségnek, amelynek egyes 
tagjai résztvettek a parlament 
megszállásában február 23-án, 
Miután a király elhagyta a te­
ret, szélsőséges elemek egy cso­
portja Tejero ezredes mellett 
tüntetett, aki annakidején a par­
lament elleni támadást vezette. A 
rendőrség előzőleg rendkívül szi­
gorú biztonsági intézkedéseket 
tett, annál is inkább, mert Calvo 
Sotelo kormánya sokat vesztett 
népszerűségéből. Ennek megfele­
lően a baszk szakadár szervezet 
fokozta tevékenységét. A ható­
ságok is elkövettek néhány bak­
lövést : május 10-én három fiatal 
embert kiderítetlen körülmények 
között megöltek, mert az ETA 
terroristáinak nézték őket. Utó« 
lag derült ki, hogy e falusi fia­
taloknak semmi közük nem volt 
a szakadár szervezethez. Calvo 
Sotelo miniszterelnök magyaráz« 
tát sem fogadta el a parlament, a 
Központi Bankban történt táma­
dással kapcsolatban, annál is in 
kább, mert az esemény óta 
megszaporodtak a terrorista tá­
madások az ország területén. A 
spanyol belügyminiszter lemon­
dott és a kormány hiába hang­
súlyozta, hogy nincs köz-e a tele­
vízió rendkívül népszerű igazga­
tójának eltávolításához. Gabi- 
londo, a televízió igazgatója szá 
mos riportot készített, amely bí­
rálja a kormány vezetési mód­
szerét.

...ÉS DÉLAFRIKÁBAN
JOHANNESBURG. — Három 

bomba robbant az ellenzéki Ha­
ladó Szövetségi Párt johannes­
burgi székházában, de nem oko­
zott csak anyagi károkat. A me­
rényletet telefonon, magára vál­
lalta az úgynevezett Nemzeti Fel 
szabadítási Front, amely szélső­
séges fehérek csoportosulása. —- 
Ugyanakkor a rendőrség letar­
tóztatott két fekete szakszerve­
zeti vezetőt, akik a múlt héten 
nyilvánosan tiltakoztak a Dél- 
afrika Köztársaság megalapítá­
sával kapcsolatos nemzeti ün­
nep megtartása ellen. A két szak- 
szervezeti vezetőt egy olyan tör­
vény alapján tartóztatták le, a- 
mely lehetővé teszi egy állam­
polgár 40 napos fogvatartását 
akkor is, ha nem tudnak vádira­
tot benyújtani ellene. “*

mee


